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10 milioane tone grîu și porumb, 
cel puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar!

Oameni și fapte din patria noastra
a ★

Timp de trei zile, oameni ai mundii din 
agricultură, veniți din toate regiunile ță
rii, au participat la consfătuirea fruntași
lor in agricultură, convocată de Comite
tul Central al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn și guvernul Republicii Populare Ro
mine cu privire la executarea în bune con. 
diții și la timp a lucrărilor agricole în anul 
1955 în vederea obținerii unor recolte bo
gate. A"u luat duvîntul aci activiști de 
partid și de stat, agronomi și țărani mun
citori, fruntași ai recoltelor bogate, colec
tiviști, întovărășiți, muncitori din S.M.T. 
și gospodării de stat, oameni de știință, 
împărtășind din experiența dobindită in 
anul trecut, metodele cele mai bune de 
lucru, potrivite în condițiile naturale dife
rențiate din fiecare regiune a țării, parti- 
cipanții la consfătuire au arătat căile pen
tru creșterea producției agricole g'.obaie și 
a producției de cereale-marfă în acest an. 
Totodată, ei s-ău angajat să lupte cu pu
teri sporite pentru ca realizările de anul 
trecut să fie depășite, pentru ca experiența 
c'știgată în lucrarea pămîntului, în aplica, 
rea unor metode înaintate, să fie folosită 
cu mai multă pricepere și sa dea roade 
mai bogate în acest an-

Rezultatele frumoase despre care au 
vorbit zeci de oameni ai muncii de pe 
ogoare, interesul viu dovedit de ei pentru 
cunoașterea' și însușirea metodelor celor 
mai potrivite pămîntului pe care-l lucrea
ză și condițiilor de climă din locurile 
unde trăiesc, priceperea și nivelul tehnic 
r’dicat du care au vorbit despre munca 
lor, însfîrșit numărul sporit al celor care 
anul acesta au trecut în rîndul fruntași- 
lor recoltelor bogate, toate acestea sînt 
roadele politicii consecvente a partidului 
nostru, politică de întărire a alianțe’ c’a- 
sei muncitoare cu țărănimea muncitoare.

întărirea alianței clasei muncitoare cu 
țărănimea, muncitoare, sarcină ce stă la 
baza politicii de dezvoltare a economiei 
noastre naționale și ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, a constituit grija 
de zi cu zi a partidului ș| guvernului nos
tru. Ținînd seama de rolul și importanța 
agriculturii în ansamblul economiei națio
nale, partidul și guvernul au mărit inves
tițiile in agricultură — în anul 1954 volu
mul acestora a ajuns la peste 1,8 miliărde 
lei. Dezvoltarea tuturor ranurilor eco
nomiei noastre și in primul rînd a indus
triei grele, baza dezvoltării întregii econo
mii naționale, a făcut posibilă înzestrarea 
agriculturii cu din ce în ce mai multe 
tractoare, mașini Ș> unelte agricole. In a- 
nul 1955 investițiile în agricultură se vor 
ridica la cca 2 miliarde 800 milioane lei, 
iar agricultura va primi în acest an încă 
2540 tractoare, 4370 pluguri de tractoare, 
1585 semănători pentru cereale, etc.

Statul democrat-popular ajută țărăni
mea muncitoare cu credite, o ajută să-și 
procure semințe de soi> îi trimite ingineri 
și tehnicieni agronomi care să o îndrume 
cum să sporească rodnicia ogoarelor, îi 
creează condiții avantajoase pentru culti
varea plantelor tehnice sau creșterea ani
malelor. Rezultatele creării acestor condi
ții, roadele muncii sîrguitoare, înflăcărate, 
ale lucrătorilor de pe ogoare, s-au putut 
vedea la această consfătuire a fruntași
lor recoltelor bogate unde mulți s-au mi
nunat de recoltele pe care le-au obținut 
unii țărani muncitori la grîu, porumb, 
cartofi sau alte culturi, chiar de pe pă- 
mînturi mai slabe, mai puțin roditoare.

Aceste rezultate dovedesc cîte posibili
tăți există încă pentru ca gospodăriile 
de stat, colective sau întovărășiri agricole, 
pentru ca fiecare țăran muncitor pe ogo
rul lui să obțină producții din ce în de 
mai mari. Și dacă cu asemenea rezultate 
ne mîndrim, nu putem fi mulțumiți încă. 
Avem toate posibilitățile, să obținem în 
anul acesta producții și mai mari la toate 
culturile și mai ales la grîu, porumb, car
tofi, sfeclă de zahăr- floarea-soarelui.

Consfătuirea fruntașilor recoltelor bo
gate a chemat pe toți participantă ei să 
lupte pentru a realiza în anul 1955 o re
coltă de 10 milioane tone de grîu și po
rumb, o produdție medie pe tară de cel 
puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar.

Realizarea unor asemenea obiective, la 
baza cărora stau prevederile proiectului 
de Directive cu privire la dezvoltarea a- 
griculturii, este, pe deplin posibilă. Acest 
lucru îl dovedesc în primul rînd recoltele 
fruntașilor care folosind cu pricepere aju
torul pe dare li-l dă statul și propria lor 
experiență de agricultori, au reușit să 
smulgă pămîntului roade pe care nu le-au 
mai avut niciodată. Acest lucru e posibil 
datorită faptului că statul democrat-popu
lar trimite în fiecare an la sate sute de 
ingineri și tehnicieni agronomi. îndrumă
tori apropiați ai țărănimii muncitoare. 
Realizarea acestor obiective este posibilă 
fiindcă astăzi, la îndemîna celor ce mun
cesc pe ogoare stă știința agronomică 
înaintată, fiindcă oamenii de știință din 
agricultură, urmînd exemplul științei a- 
grotehnice sovietice, cea mai înaintată 
din lume, își pun cunoștințele, capacita

Adunări generale în gospodării agricole colective
In 45 de gospodării agricole colective din 

regiunea Pitești s-au ținut adunări generale 
pentru analizarea activității în anul 1954 și 
pentru alegerile noilor consilii de conducere. 
Dările de seamă au scos in evidență succe
sele muncii colectiviștilor pentru o recoltă 
bogată, pentru propășirea neîncetată a gos
podăriei obștești și a gospodăriei personale 
a colectiviștilor. La gospodăria agricolă co
lectivă „Răsărit de «oare* din comuna Stre- 

tea lor Creatoare în slujba ridicării agri
culturii noastre, leagă activitatea lor 
științifică, descoperirile lor, de nevoile 
producției, de cerințele practicii agricole.

Iată de ce lozinca „10 milioane tone de 
grîu și porumb, o producție medie pe țară 
de cal puțin 2000 kg. porumb boabe la 
hectar" trebuie să mobilizeze pe toți Cei 
ce muncesc în agricultură, să-i cheme la 
o luptă dîrză pentru folosirea tuturor con
dițiilor ce le sînt create, pentru folosirea 
întregii lor experiențe și priceperi în ve
derea realizării ei, căci acest lucru este 
în interesul dezvoltării economie; națio
nale și al creșterii nivelului de trai al 
poporului nostru, în interesul fiecărui 
cultivator în parte.

Ținînd seama că rezolvarea problemei 
cerealelor este condiția de bază pentru 
dezvoltarea tuturor ramurilor agriculturii 
și pentru îmbunătățirea alimentației 
populației, creșterea producției de cereale 
este lucrul cel mai important în dezvol
tarea agriculturii.

Porumbul, care ocupă un loc important 
în agricultura noastră — Romînia deți- 
nînd primul loc în Europa în cultura po
rumbului și al treilea loc în lume — tre
buie să se budure de toată atenția din 
partea celor ce muncesc pe ogoarele pa
triei. Datorită condițiilor de climă și sol 
din țara noastră, în trecut, cultura porum
bului s-a extins an de an ajungînd să 
ocupe. 40 la sută din suDrafața arabilă a 
țării, iar producțiile medii realizate depă
șeau în mulți ani și pe sute de mii de 
hectare producția de 2000 kg. la hectar.

Realizarea unei producții globale de po
rumb și a unei producții marfă suficientă 
pentru acoperirea consumului intern și 
creșterea animalelor cit și pentru export 
este legată în primul rînd de extinderea 
suprafețelor semănate cu porumb. Dato
rită măsurilor luate de partid și guvern 
în anul 1954 s-a însămînțat cu porumb 
o suprafață cu 500.000 ha. mai mare decît 
în 1953, iar anul acesta avem de însămîn
țat 3.300.000 ha. cU porumb.

Pentru dobîndirea unei recolte de cel 
puțin 2000 kg. porumb (boabe) la hectar 
este necesară apoi lucrarea pămîntului în 
condiții agrotehnice superioare, după me
todele folosite de fruntașii recoltelor bo
gate. In special semănatul în cuiburi așe
zate în pătrat, trebuie extins pe scară cît 
mai largă. Ca țăranul muncitor Nichita 
Mărgineanu din comuna Sucutard, regiu
nea Cluj, care a obținut 5700 kg. porumb 
boabb la hectar sau ca membrii gospodă
riei colective din Semlac, regiunea Arad, 
care au realizat o producție de 3600 kg. 
porumb la hectar de pe o suprafață de 
60 ha., pot lucra toți țăranii muncitori, 
toți colectiviștii. Iar dacă în anul trecut 
producția medie pe țară a fost de aproape 
2000 kg. porumb la hectar, în unele regi
uni și raioane obținîndu-se chiar peste 
3000 kg. la hectar, apoi și în anul acesta 
realizarea unei producții medii de cel pu
țin 2000 kg. porumb la hectar, este — în 
condiții climaterice normale — pe deplin 
posibilă.

Grîul prezintă de asemenea o impor
tanță deosebită în rezolvarea problemei 
cerealelor. Deși mulți colectiviști, întovă
rășiți sau țărani muncitori cu gospodărie 
individuală, care au știut să aplice în 
mod diferențiat regulile agrotehnice, au 
obținut recolte mari de grîu, producția 
medie la hectar nu corespunde încă posi
bilităților pe care le avem.

Ținînd seama de experiența fruntașilor, 
de condițiile pe care le avem în anul ace
sta cînd, datorită executării însămînțări- 
lor de toamnă într-un timp mal scurt și 
datorită umidității din sol, grînele au in
trat în iarnă întărite și bine înfrățite, oa
menii muncii din agricultură sînt chemați 
să lupte pentru realizarea unei recolte me
dii de peste 1.400 kg. la hectar.

Atenția tuturor celor ce muncesc în 
agricultură trebuie să se îndrepte și că
tre realizarea unor recolte mari de car
tofi, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, le
gume, etc. Mulți fruntași care au vorbit 
despre munca lor în cultivarea acestor 
plante, au arătat că în diferite părți ale 
țării, în condiții diferite, se pot scoate 
producții mari. La fel cu ei vor putea 
munci și alții dacă.vor fi ajutați să-și în
sușească și să aplice metode mai bune 
de muncă, dacă vor fi ajutați să înțelea
gă importanța fiecărei lucrări în parte și 
avantajele pe care le dobîndesc pentru ei 
și familiile lor, realizînd o producție mare.

Sarcina principală care stă acum în 
fața celor ce muncesc în agricultură, pen
tru realizarea celor 10 milioane tone grîu 
și porumb, a unei producții medii de cel 
puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar, 
este desfășurarea în bune condiții a mun
cilor agricole din primăvara acestui an. 
Posibilități pentru aceasta avem. Trebuie 
să le folosim însă cu pricepere.

In toamna anului 1954 au fost arate 
peste 6 milioane hectare și s-au însămîn
țat cu culturi de toamnă 3,4 milioane

jești, raionul Drăgășani, datorită respectării 
regulilor agrotehnice s-au obținut la une'e 
culturi producții duble față de prevederile 
planului. La porumb, de pildă, colectiviștii 
au recoltat la hectar cu 1590 kg. mai mult, 
la mazăre cu 1 400. kg.. iar la floarea soare
lui cu 720 kg. Pentru cele 648 zile muncă, 
colectivistul Ilie Goianu a primit numai ce
reale 7.120 kg. tn afară de bani, vin, furaje 

hectare, suprafață care este cu aproape 
300.000 hectare mai mare față de anul 
1953. Insămînțările de toamnă au fost 
executate într-un timp scurt și în condiții 
agrotehnice supericare. Totodată, execu
tarea arăturilor de toamnă pe o suprafață 
de peste două milioane și jumătate hec
tare, va permite desfășurarea lucrărilor 
agricole de primăvară într-un timp mai 
scurt.

In vederea bunei pregătiri a campaniei 
agricole de primăvară, partidul și guver
nul au luat o serie de măsuri în ceea ce 
privește repararea la timp a tractoarelor 
și .mașinilor agricole, asigurarea semințe
lor necesare și altele.

Avînd create aceste condiții, avînd la 
îndemînă experiența prețioasă a fruntași
lor recoltelor bogate, cunoștințele și pre
gătirea oamenilor de știință din agricul
tură și a inginerilor și tehnicienilor agro
nomi, cei ce muncesc pe ogoare pot porni 
cu toată încrederea bătălia pentru rea
lizarea celor 10 milioane tone de griu 
și porumb, a unei producții medii de cel 
puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar.

înfăptuirea acestor sarcini depinde în 
mare măsură de felul în care comitetele 
executive ale sfaturilor populare regionale, 
raionale și comunale — sub conducerea 
organelor locale de partid ■— vor ști să 
conducă problemele agriculturii, să înlo
cuiască munca de multe ori birocratică pe 
care o mai desfășoară, cu o muncă vie, 
legată de practica agricolă, bazată pe cu
noașterea temeinică a problemelor agri
culturii.

Experiența fruntașilor trebuie larg 
cunoscută și răspîndită. Ea trebuie să de
vină un bun al tuturor țăranilor munci
tori, astfel ca tot mal mu.lți dintre ei să 
devină fruntași ai recoltelor bogate. Este 
de datoria sfaturilor populare — îndruma
te de organele de partid — să organizeze 
întreceri socialiste și patriotice care să 
cuprindă un număr cît mai mare de oa
meni ai muncii de pe ogoare, să stimuleze 
șî să sprijine întrecerile între țăranii 
muncitori fruntași, între sate și comune.

Inginerul și tehnicianul agronom sînt 
îndrumători șl organizatori ai producției 
agricole. Ei trebuie să muncească nu în 
birou ci pe ogoare, în mijlocul țăranilor 
muncitori. Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii și comitetele executive ale sfa
turilor populare au sarcina de a ajuta pe 
agronomi să-și îndeplinească cu cinste 
acest rol. Lichidînd practicile birocratice 
prin care inginerii sînt reținuți în birouri 
pentru situații statistice nesfîrșite, Minis
terul Agriculturii și Silviculturii și comi
tetele executive ale sfaturilor populare tre
buie să creeze condiții de muncă cores
punzătoare inginerilor agronomi pentru ca 
aceștia să poată îndruma oamenii muncii 
de Ia ^ate, să le poată arăta cum să-și lu
creze ogoarele în funcție de condițiile 
specifice ale regiunii, raionului sau comu
nei respective.

S.M.T.-urile au de executat în apest an 
un volum sporit de lucrări. Executarea în 
bune condiții a reparațiilor ca și încheie
rea din timp a contractelor de lucrări, le 
vor da posibilitatea să ajute temeinic 
gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole în realizarea unor producții mari, 
care să servească drept exemplu țăranilor 
muncitori cu gospodării mici și mijlocii.

Trebuie creată o mai strînsă legătură 
între activitatea cercetătorilor din agricul
tură și experiența practică a fruntașilor, 
astfel ca învățînd unii de la ceilalți,' atit 
cercetătorii științifici cît și fruntașii recol
telor bogate să poată găsi metodele cele 
mai potrivite pentru sporirea producției 
agricole.

Revine ca o sarcină de cinste și oame
nilor muncii din industrie, în special din 
ramurile industriale care produc mașini, 
piese de schimb, utilaje, unelte agricole, 
îngrășăminte, să sprijine prin produse de 
cît mai bună calitate lupta pentru recolte 
sporite în anul 1955.

Cei ce muncesc în agricultură au de 
realizat sarcini deosebit de importante în 
acest an. Ei au de dus o luptă grea care 
poate fi încununată de succes dacă vor ști 
să folosească toate condițiile create de 
statul nostru, dacă vor pune în slujba a- 
cestei lupte întreaga lor putere de muncă, 
dragoste și hărnicie. In încheierea cuvîn- 
tării sale, ținută la Consfătuirea frunta
șilor recoltelor bogate, tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej a arătat:

„Comitetul Central al Partidului Mun
citoresc Romîn și guvernul Republicii 
Populare Romîne au deplina convingere 
că oamenii muncii își vor concentra toate 
forțele pentru dezvoltarea economiei na
ționale, pentru întărirea statului nostru 
democrat-popular, pentru înflorirea pa
triei".

Oameni ai muncii din agricultură de
puneți toate strădaniile pentru a răspunde 
cu cinste chemării partidului și guvernu
lui 1

pentru animale și alte produse. Colectiviștii 
din comuna Mozăceni, bunăoară, eu cumpă
rat. anul trecut un autocamion in urma va
lorificării produselor agricole prin coopera
tive, au amenajat două grajduri pentru vite, 
o maternitate pentru scroafe, un atelier de 
fierărie, iar din vînzarea produselor de la 
ferma zootehnică au obținut un venit de a- 
proape 108.000 lei. (Agerpres)

0 tel a rul fruntaș

Seninătate și voie bună, iată ce 
se citește pe fața oțelarului fruntaș 
Petru Forțu de Ia combinatul siderur
gic Hunedoara, reprezentat in clișeul 
nostru la locul său de muncă.

Industria alimentară 
în continuă dezvoltare

In ultimii ani, alături de celelalte ramuri 
producătoare de bunuri de larg consum, in
dustria alimentară a cunoscut o deosebită 
dezvoltare.

Față de anul 1938, în anul 1954 producția 
de pîine a crescut de 2,2 ori, cea de ț repa
rate de carne de 3,1 ori, cea de uleiuri co
mestibile de 3,3 ori, cea de conserve de le
gume de 11,5 ori, cea de zahăr de 2,4 cri, 
etc.

Paralel cu creșterea producției globale, pro
grese însemnate s-au remarcat și în ceea ce 
privește lărgirea sortimentelor. S-au fabri
cat noi produse alimentare ca: brînzeturi su
perioare, conserve de legume gătite, praf de 
lapte, lapte acidofil, sucuri de fructe, etc.

Din casă în casă

CU O ECHIPĂ A PĂCII
Eli&abeta Zlatev privea în

ciudată afară. Primele pică
turi de ploaie se zdrobiră 
de. geam, alunecînd pe sticla 
aburită. După puțin timp se 
auzi scîrțîitul porții. O fe
meie mică de stat intră gră
bită în curte.

— Bună dimineața I i se 
adresă gazda cînd intră în 
casă. Credeam că nu mai vii. 
Vezi a început să plouă.

— Nu-i nimic. Doar nu ne 
sperie un pic de ploaie 1

Elisabeta Zlatev e trecută 
de 60 de ani. Cu doi ani în 
urmă a fost aleasă secreta
ra comitetului de luptă pen
tru pace nr. 161, din cartie
rul Tăbăcărlei. Cealaltă, E- 
caterina Ianculescu, e mult 
mai tînără decît ea și este 
vicepreședinta comitetului de 
stradă de pe Viorele. De vreo 
trei săptămîni, amîndouă, 
duipă ' ce termină treburile 
casei, merg- pînă. seara tîrziu 
prin străzile cartierului, stau 
de vorbă cu cetățenii și a- 
dună semnături pe Apelul 
Consiliului Mondial al Pă
cii. Pînă acum, umblînd din 
casă în casă, au strîns pes
te 500 de semnături, de pe 
străzile Albinelor, Borcea, 
Ruginoasa, Șulțer.

Pretutindeni unde au fost, 
în fjecare casă, au fost pri
mite cu bucurie și încredere. 
„Vom apăra pacea"... „Nu 
vom îngădui război atomic"... 
„Semnez din inimă pentru 
viața copiilor mei"... Aseme
nea cuvinte au fost rostite 
cu hotărîre de toți cetățenii 
cu care au stat de vorbă și 
care, orin semnăturile lor, 
s-au alăturat sutelor de mi
lioane de luptători pentru 
pace din lumea întreagă.

Acum, Elisabeta Zlatev șj 
Ecaterina Ianculescu, două 
luptătoare active în frontul 
larg al luptei pentru pace, 
sînt gata să pornească din 
nou la drum.

★
S-au oprit la prima casă 

de pe strada Albiliței. In 
curte, o femeie tînără strîn- 
gea de pe frînghie niște că- 
mășuțe de copii.

— Bună ziua, tovarășe. 
Am venit cu Apelul păcii.

— Poftiți, poftiți în casă. 
Stați să chem și vecinele din 
curte...

In casă e cald și miroase 
a bucate. Pe pat, un copii 
dolofan, cu păr bălai, se joa
că cu niște cuburi colorate
In casa lui Chirflă Tătaru
au venit și sora lui, munci
toare la o cantină, Maria
Dancu, o văduvă pensionară, 
Măndița Scorțescu, munci
toare la fabrica „Bela Brei- 
ner" și sudorul Gheorghe 
Radu. Elisabeta Zlatev li se 
adresă ;

— Ați citit și dvs. prin 
ziare că imperialiștii se stră
duiesc să dezlănțuie un nou 
război, un război atomic...

— Am citit și știm ce ur
măresc prin uneltirile lor a- 
țîțătorii la război. Dar ne 
vom opune cu hotărîre pla
nurilor lor. Sîntem mulți și 
puternici. Eu semnez cu ho
tărîre Apelul- și să știe dom
nii imperialiști, spuse Chiri- 
lă Tătaru, că voi ști oricînd 
să lupt pentru apărarea pă
cii.

—• Eu, maică, am 66 de 
ani. Am văzut multe în viața 
mea, interveni în vorbă pen
sionara Maria Dancu. In 
1916, nemții au prădat satul 
nostru și pe urmă i-au dat 
foc. Am rămas numai cu ce 
era pe noi. Și era-n prag de 
iarnă... Despre suferințele 
din timpul celui de al doilea 
război ce să mai spun ? Exis
tă om în lumea întreagă care 
să nu-și amintească cu ură, 
de mîrșăviile comise, de rui
nele pe care le-a adus acest 
război? Unii poate cred că 
noi bătrînii n-am avea mari 
pretenții de la viață. Și to
tuși noi vrem să ne trăim 
bătrînețele în pace, iar copiii 
și nepoții noștri să nu trea
că prin ce am trecut noi. 
D-aia semnez Apelul.

Pe foaia de hîrtie s-au aș
ternut la rînd ’ncă cinci 
semnături, de la oameni de 
virate diferite, cu ocupații de
ferite.

In timpul acesta Adrian, 
copilul, se juca bucuros. Cei 
ce au semnat Apelul în casa 
lui Chirilă Tătaru au făcut-o 
ca el și copiii din lumea în

Au semnat
Sutele de mii de semnături puse pînă în 

prezent pe Apelul Gonsiliului Mondial al 
Păcii, dovedesc hotărîrea fermă a cetățeni 
lor din patria noastră de a apăra munca 
lor pașnică.

Apelul Consiliului Mondial al Păcii a 
fost semnat pînă acum de peste 240.000 de 
cetățeni din regiunea Suceava. In raionul 
Rădăuți au fost strînse 40.000 de semnături 
iar în raionul Dorohoi 32.000 de semnături 
In multe comune, ca Părhăuți, Dărmănești și 
Stroești din raionul Suceava, Apelul de la 
Viena a fost semnat de toți locuitorii.

( In anîl puterii populare a crescut l 
[ și crește neîncetat nivelul material și ] 
! cultural al oamenilor muncii. Paralel cu j 
l aceasta s-a dezvoltat și activitatea lor ) 
î creatoare; în procesul de producție a eres- j 
I cut și s-a extins inițiativa maselor largi { 
( de oameni ai muncii. Peste tot, în fabrici, i 
Îi în uzine, pe ogoare, pe șantierele de cons- j 

trucțîi s-au ridicat noi cadre de muncitori, i 
tehnicieni și Ingineri sîrguincioși, harnici i 

( constructori ai socialismului.
( Eforturile lor pline de entuziasm au a- j 
f vut drept rezultat an de an o continuă spo- j 
j rire a producției noastre industriale șl a- I 
( gricole. j

Inovatoarea
— Ce-i tovarășă Torok? De ce ești așa 

de bucuroasă? întrebă inginerul.
Cu ochii plini de strălucire, munci

toarea Ana Torok din secția turnătorie, în
cepu să povestească cum a izbutit să dea 
de capăt unei probleme ce o frămînta de 
multă vreme: problema fixatoaretor. îna
inte, fixatoarele pentru miezuri 6e prin
deau cu cuie. Această muncă era migătoasă 
și îngreuna procesul de producție. După un 
timp îndelungat de frămîntare, a găsit lea
cul și a introdus un nou procedeu pentru 
fixarea miezurilor de turnătorie.

In urma acestui procedeu, se face economie 
de material, iar timpul de lucru este redus 
cu un minut la fiecare miez.

La auzul celor povestite de ha-nica mun
citoare Torok, care de 24 de ani lucrează la 
uzinele metalurgice „Unirea" d'n Cluj, pe 
fața inginerului loan Ghioltan de la cabi
netul tehnic al uzinelor, înflori un zîm- 
bet, „Ana Torok — gîndi el — a robotit 
multă vreme pe timpul capitaliștilor, a îndu
rat foamea și mizeria. Niciodată pe atunci 
nu i-a stat capul la inovații, la metode care 
să împingă înainte producția. Era femeie și 
de, pe atunci femeile erau luate în rîs pen
tru orice vorbă mai cutezătoare... Acum însă, 
în anii regimului nostru democrat-popular, 
Ana Torok se bucură de o viață cu totul 
nouă, de condiții de muncă nebănuite. Iată 
că astăzi datorită acestor condiții, a_ venit 
și ea cu inima săltînd de bucurie, să-și a- 
nunțe inovația..." 

treagă să-și trăiască copilă
ria, să aibă o viață fericită.

★
Echipa păcii a trecut la 

altă casă, o clădire cu un sin
gur cat. In ferestre sînt așe
zate glastre cu mușcate. Ză- 
dărît de bătăile din poartă, 
un cîine începu să latre în 
curte. In întîmpinarea celor 
două femei ieși un bătrin 
înalt, uscățiv.

— Ați venit cu Apelul pă
cii ? le spuse Dumitru Bui- 
can. Tocmai citeam ziarul. 
Poftiți, intrați înăuntru. Nu 
se astîmpără deloc bandiții. 
Ii ustură rău că nu ne mai 
pot jefui. In timpul războ
iului am lucrat la Indus
tria Bumbacului. Ne păzeau 
cu arma la spate ca să lu
crăm, în vreme ce bombele 
cădeau prin împrejurhni...

In jurul celor doua femei 
și al lui Dumitru Buican s-au 
strîns și ceilalți locatari, gos
podina Maria Boaru și Vir
ginia Ștefan, muncitoare la 
fabrica de medicamente nr. 4.

— Semnez, tovarășe, din 
inimă. Viața ce ne-o constru
im nu-i pe placul fabricanți
lor de bombe și armament. 
Noi știm însă să ne apărăm 
drepturile cîștigate. Virginia 
Ștefan strînse creionul între 
degete și-și scrise cu stîn- 
găcie, dar apăsat, numele pe 
Apel.

— Am învățat carte abia 
acum, adăugă ea ca o scu
ză, dar și cu o oarecare 
mîndrie în glas.

A semnat și Maria Boaru, 
care a ținut să le povesteas
că despre fratele ei mort în 
război, despre un alt frate 
căruia i-a ars copilul de viu 
în casă, în timpul unui bom
bardament,

Elisabeta Zlatev și Ecate
rina Ianculescu au trecut a- 
poi mai departe. Mereu, din 
casă. în casă, Ecaterina Ian
culescu, Elisabeta Z'.atev și 
altele din echipe ale păcii, 
adună ca într-un fluviu larg 
voința de pace a milioanelor 
de oameni din patria noas
tră, uniți în hotărîrea tor de 
a lupta necontenit, alături de 
toate popoarele iubitoare de 
pace, pentru triumful vieții 
noi și fericite.

I. CIMPEANU

Apelul Păcii
Comitetele de luptă pentru pace din re

giunea Suceava au organ'zat în orașe și 
sate un mare număr de adunări, sfaturi ale 
păcii, consfătuiri interconfesionale și adu
nări ale invalizilor și văduvelor de război, 
în cadrul cărora cetățenii au discutat des
pre lupta popoarelor împotriva războiului 
atomic.

Acțiunea de strîngere de semnături pe 
Apelul de la Viena continuă și în orașele 
șl satele regiunii Baia Mare. Pînă la I 
martie au semnat peste 230.000 de cetă
țeni de naționalitate romînă, ucraineană, 
maghiară și germană din această regiune.

Președinta colectivei

E mîndră Maria Șeitan, președinta 
gospodăriei colective „Hristo Botev" 
din regiunea Galați de rezultatele rea
lizate în anul trecut. Iat-o la masa 
ei de lucru, cercetînd cu atenție pla
nul de producție al gospodăriei.

Viața culturală Ia sate
In anii puterii populare satul a început 

să cunoască o altă viață. Peste 12.000 de 
cămine culturale care au luat ființă în a- 
cești ani, au devenit tot atîtea focare de 
cultură.

Artiștii populari nu mai sînt astăzi răzle
țiți și singuratici ca odinioară. Căminele cul
turale i-au înmănunchiat în aproape 7.000 de 
ansambluri corale, peste 8.000 de echipe de 
jocuri, 7632 de echipe de teatru și aproape 
800 de formații instrumentale.
_In sprijinul ridicării nivelului cultural al 

țărănimii muncitoare, căminele culturale au 
înscris în activitatea lor obișnuită conferiți’ 
țe, filme, șezători, etc. Anul trecut, numai 
pînă la sfîrșitul lunii septembrie, au fost 
ținute in acest cadru 345.500 conferințe.

ooooooo '
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— Dar ce anume al făcut ?
— Ehei parcă dumneata o să Ințg- 

8
88
88 
I
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1 A venit o fată în sat
8
8 Acum cîteva luni de zile, sătenii
g comuna Gugești, regiunea Birlad au ră-' 
8 mas surprinși cînd in satul lor a venit < 
| o „funcționară" nouă. Nu erau obișnuifi 
g cu așa ceva De cind se știu ei, totdeauna j 
8 tinerii din sat plecau cit mai departe de < 
? meleagurile natale, fără ca să se mai re- ; 
g întoarcă.
8 De aceea, a fost mare mirare cînd Le-i 
| nula Ene, tînără tehniciană agricolă, a j: 
g poposit în sat la Gugești. Pentru ce o fi 
8 venii la Gugești, mul(i săteni nu erau încă 

dumiriți. Dar au așteptat. Și, zi de zi. \ 
g mirarea lor s-a prefăcut în bucurie Fata ; 
? asta s-a dovedit a fi altfel de „funcțio-1 

nară". Ea răci nu stă prea mult la sfat
g în birou, așa cum obișnuiesc ceilalți func- i ■ 
8 ționari. O vezi mai mult prin sat pe la i
2 casele oamenilor, la școală ori la cămi- ! 
g nul cultural și de multe ori, deși e iarnă, ( 
? pe cîmp.
8 _ Ce anume face ea, poate acum să-fi < 
8 spună oricine. Unii — și din ăștia sînt I 
P cei mai mulfi — o laudă. Alții spun că ; 
8 fata prea se bagă in toate treburile satu-1 
8 lui.8 <8 Iată bunăoară o frlntură din discuția pt I 
8 care a avut-o cu făranul muncilor Tudor i 
| Toia.
8 —Cit porumb zici că al cules?
I — Apoi cît să fi scos ? Vreo 2Q de sact j
8 d» pe un pogon.
8 —Și cum ai reușit? i
S —Iacă așa, bine. Am urmat șl eu sfa- I 
| turile primite la căminul nostru,
g . 8
8- -
8 ^gi ?
g — Dacă ai să-mi spui, o să tnfeleg. Șl
8 te rog chiar să-rm istorisești cum de a' 

reușit
8 — Dacă vrei matale așa, apoi am să
? spun. Iaca, am făcut de cu toamnă ogor 
8 adine, am pus apoi gunoi, am ales 
§ mintă din știulefii cei mai buni, am 
8 mănat lă timpul prielnic și am dat 
8 prașila orideciteori s-a ivit nevoia

— Atîta tot ?
— Cam atît.
— Polenizare n-ai făcut?
— Nu, -ă nu prea știu cum vine asta |
— Ce-ai zice dacă ai vorbi despre toate 8

—i-siea ia vuminui cultural ? g
— Păi eu nu mă prea pricep la confe-3 

rin(e 8
— O să te ajutăm noi.
— Dacă mă ajutați, o să încerc.

8 Asta s-a întîmplat mai de mult. Tot pe | 
g atunci noua tehniciană l-a beștelit în-r-o 8 
8 bună zi pe Grigore Soare pentru că a 8 
8 aruncat gunoiul in rîpă. De atunci au | 
8 trecut insă cîteva luni. Acum oamenii nu 8 
8 se mai feresc de tehniciană Dimnofivă.l 
I multi dintre .ei cum sînt de pildă Nicolaeg 
g Busuioc, Mihai Buturugă, Sandu Desnoiui 
8 șt al(ii vin singuri la tînără tehniciană șt j 
8 îi cer sfaturi asupra felului cum trehiiir g 
g sd alcătuiască platformele de gunoi, cum 8 
8 să încerce puterea de germinație a semin- ’ 
8 telor și altele
8 Și dovada cea mai bună că tînără teh-
8 ntciană e apreciată de săteni, e faptul că g 
gla cursurile agrozootehnice vm acum maiiț 
8 mulți țărani decît s-au înscris ta început 8 
| Vm cu încredere pentru că socotesc ei g 
g „fata asta ar«ț școală și pricepere la tre- 8 
8 burile plugărie'".
8 D. TARNAUCEANU
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8 acestea la căminul cultural ?

8

D. TARNAUCEANU x 
corespondentul „Romîniei libere" | 

în regiunea Iași
-ooooooocooooooooooooooooooooooooooooooooooou-, - ooooocoâ

i



Rf'tmînia libera Vineri 4 martie 1955 — Nr. 3238

Să asigurăm buna aprovizionare a oamenilor muncii 
prin unitățile comerțului de stat

Un nou film romînesc

Au trecut abia două luni de 1a desființarea sistemului de 
aprovizionare pe bază de cartele și rații și trecerea la co
merțul desfășurat. Cei ce pășesc pragul magazinelor din ori
care colț al țârii, nu pot să nu remarce o însemnată sporire 
a sortimentelor, o îmbunătățire serioasă a prezentării mărfu
rilor, a calității lor.

Succesele realizate de lucrătorii comerțului de stat sînt 
mcă umbrite pe alocuri de demente care fie inconștient, fie 
cu rea credință, dăunează prestigiului și încrederii de care 
trebuie să se bucure în masa cumpărătorilor cei ce au sar
cina să-i deservească.

Să cinstim și să prețuim pe cei harnici și conștiincioși, să 
combatem pe leneși și sceptici, să demascăm și să înlăturăm 
din comerț hoții, delapidatorii și afaceriștii I

O vînzătoare
E «ald și plăcut in magazin. 

Sticlele galantarelor și vitrine
lor strălucesc de curățenie, iar 
flaooanele cu <apă de colonie Ș' 
parfumuri, cutiuțele cu pudre și 
creme, săpunurile, periile de 
dinți ca și o altă m.ulț.me de 
lucruri ce umplu o parfumerie 
sînt frumos aranjate. Vadul co
mercial deosebit de prielnic, — 
magazinul e în pliu centru, în 
blocul cinematografului „Pa
tria" — face ca ușa să se des
chidă foarte des, lăsând să pă
trundă înăuntru tot felul de cum
părători.

Un om Intre două virste, cu 
haina de piele și pălărie verde, 
se despărți de un tînăr care, 
foarte oordial îi «pune „la reve
dere, tovarășe inginer, la reve
dere, la ora 4 deci, la C.S.P., 
sintem înțeleși" și întră in ma
gazin.

erau vreo cinci-șase cumpă
rători și o singură vînzătoare 
care bineînțeles nu putea discu
ta decit cu unul singur. Cei lai ți 
așteptau răbdători. Noul venit 
era grăbit. Observă un bărbat 
înalt, Intr-un costum gri des
tui de elegant, care, cu mâinile 
ia spate, privea dus pe gânduri 
trecătorii

— S-înteți probabil responsa
bilul ?
- Da 1
— Aș vrea să văjd o trusă...
— Vă servește tovarășa — 

răspunse responsabilul, Edel- 
ștein Isac, oarecum șocat că a 
fost trezit din reverie și nițel 
jignit că i-a trecut cuiva prin 
cap să-i solicite serviciile ca 
urmi simplu vînzător.

Inarmîndu-se cu o doză apro
ximativă de răbdare, „îndrăz
nețul" asista ou un calm destul 
de relativ la diferitele discuții 
pe care vînzătoarea le purta 
pe rînd cu fiecare din cei cinci 
sau șase cumpărători.

Întrebări, răspunsuri, expli
cații, socoteli, bort, servit, etc. 
Ii veni în sfârșit rândul și îș1 
exprimă dorința. Vînzătoarea, 
Ghizela Dragă, îi arătă o trusă 
cu două stilouri și un creion 
automat. Cumpărătorul -o pri
vi, scoase un stilou, îj desfăcu 
și-l Închise, apoi îniapoie trusa

— Aș vrea să o văd și pe 
cea cu briceagul.

— Nu se poate — îi răspun
de scurt vînzătoarea.

— Cum asta ?
— S-au furat cam multe pe 

aici — îi ripostă scurt aceasta, 
fără urmă de zîmbet pe față.

— Și crezi că.. dar... mă 
simt insultat. Dați-mi condica 
de reclamați!.

Responsabilul, auzind cuvân
tul „condică", iși lăsă „ocupa
țiile" și se apropie cu figura 
plină de bunăvoință.

— Pentru ce aveți nevoie de 
condică ?

Cumpărătorul îi explică. Pe

„binevoitoare"
măsură ce asculta, trăsăturile 
feței responsabilului se înăs
priră.

— Nu e cazul să vă dau con
dica. După aprecierea mea, nu 
e cazul

Protestele celuilalt fură za
darnice așa că fu silit șă plece. 
In drum spre casă depuse o re- 
clamație la Inspecția Comer
cială de Stat-

A doua zi, doi cumpărători 
rămaseră mai mult timp in 
magazin. Cerură unele mărfuri, 
unele explicații, ascultară cum 
.iscută vânzătoarele — se îna- 
poiase și cea de-a doua — cu 
cei care se perindau mereu și 
nu reușiră să surprindă mare 
lucru. Rolurile și le-au jucat 
insă bine așa că nimeni nu bă

nuiau că ar fi inspectori. Unul 
din ei ieși din magazin și dădu 
i.rcoale în jurul vitrinei, cel 
dinăuntru 6e mai sfătuia cu pri
vire la calitatea unei paste de 
dinți, cin-d u.na din vînzătoare, 
Ghizela Dragă, ieși din maga
zin ou o sacoșă plină, intră la 
un vecin, negustorul particular 
Ion Barfbu și lăsă acolo două 
pachete. Inspectorul care se 
afla în stradă, împins de curio
zitate, s-a apropiat, a întrebat, 
în sfârșit a cercetat șl a consta
tat Iu pachete se aflau 100 de 
bucăți săpun din import.

— Vecinul mergea cam... ne
bărbierit și am vrut să-l ser- , 
vșsc — pretinse vînzătoarea.

— M-a pisat la cap sâ-1 ser
vim cu cîteva bucăți — pre. 
tinse responsabilul.

— Gu o sută de bucăți ?

— Cît ați vîndut cu totul în 
magazin, în patru zile de cînd 
aveți acest săpun ?

— Vreo... două bucăți.
— Cît aveți cu totul ?
— Două sute cincizeci.
In aceeași după amiază au 

tost vîndute toate săpunurile 
scoase de sub tejghea în urma 
„îndemnului" inspectorilor.

Cite se mai pot vedea în 
scurt timp numai intr-un singur 
magazin, în plin centrul Capi
talei. Cei în cauză vor fi desi
gur „răsplătiți" duipă merit. Nu 
acesta este însă cel mai im
portant lucru. Ei nu stat primii 
care -procedează așa și o „pă
țesc" în consecință' De ce nu 
au învățat din experiența „îna
intașilor"? Nu cumva munca 
de popularizare în r înduri le lu
crătorilor din comerț, a faptelor 
ce nu pot fi tolerate în comer
țul de stat și mai ales a ceea 
ce mai devreme ori mai tîrzi-u îi 
așteaptă pe făptași este încă 
insuficientă ? Iată întrebări la 
care ar trebui să se gîndească 
tovarășii din conducerea Mini

mului Comerțului Interior ți 
ai C.C. al sindicatului muncito
rilor din comerț.

S. MANEA

Din carnetul unui cumpărător
Multe lucruri bune s-au făcut 

în Piatra Neamț, orașul meu de 
baștină. Unele magazine au fost 
lărgite că ți-e mai mare dragul 
să intri și să cumperi, mai ales 
cînd știi că vei fi bine servit, 
ca magazinul e curat ți mărfu
rile frumos aranjate în vitrine și 
în rafturi. In curând va fi des. 
chis un magazin alimentar mo
del care e în curs de amenajare, 
cu un spațiu mare de deservire. 
Secția comercială a sfatului 
popular orășenesc se străduieș
te să lichideze unele lipsuri. Dar 
totuși...

★
Printre celelalte mărfuri din 

magazinul Alimentara nr, 9, 
cumpărătorii pot fi serviți și cu 
muștar. Să vedeți ce surpriză 
mi-au făcut vânzătorii acestui 
magazin. Mi-au vîndut un nou 
soi de muștar, ne mai întîlnit 
prin alte unități oomerciale din 
întreaga țară : muștar cu bis
cuiți, specialitatea colectivului 
din magazinul nr. 9 Alimentara 
Piatra Neamț: adică nu poți 
cumpăra biscuiți decît dacă iei 
și muștar. De remarcat e și 
faptul că aceasta varietate de 
muștar se păstrează în butoaie 
descoperite. Așa că invențiile 
tovarășilor din magazinul res
pectiv s-ar putea înmulți. Și să 
nu se mire cumpărătorii care 
vor mai trece pe aici dacă vor 
cumpăra „muștar cu bomboane", 
,,muștar cu orez", „muștar cu. 
drojdie de bere" ori alte aseme
nea soiuri de „muștar".

*
Mai mare dragul să intri în 

magazinul Alimentara nr. 14. 
Mărfurile frumos aranjate, cu 
etichetele prețurilor lingă ele 
îți atrag privirile în toate păr
țile Halatele lucrătorilor albe 
ca zăpada te fac să te simți ca 
:ntr-o farmacie, iar felul cum te 
servesc se deosebește prin re
peziciune, siguranță, corectitu
dine. Aici cumpărătorul n-are 
să găsească niciodată muștar cu 
acadele și nici n-are să plece 
fără să-și zică : „Oamenii aceș
tia fac cinste comerțului nos 
tru !“.

★
Apă minerală, îmi făcusem eu 

socoteala, o 6ă cumpăr de la 
magazinul Alimentara nr. 4 că e 
mai aproape de locuința mea și 
nici n-am luat sticle de schimb.

Mi-am dus frumușel cumpărătu
rile acasă, am luat două sticie 
ți m-am îndreptat către maga
zinul nr. 4. Nu mi-a plăcut de 
loc feluț cum expu.n tovarăișii 
de aci mărfurile ce li s-au incre. 
dințat spre desfacere. Am făcut 
bonul pentru cele două sticle, de 
borviz, am plătit și oînd să iau 
sticlele pline am văzut că sînt 
murdare și au pe ele resturi de 
paie. Le-am luat așa cum se 
aflau dar nu mă dumiresc cum 
de -se tolerează o asemenea ati
tudine față de prezentarea măr
furilor în acest magazin.

★
l-n poartă m-a-m întâlnit cu un 

vechi și bun prieten. Nu ne -mai 
întâlnisem de multă vreme. In 
vorbe puține ne-am învoit să 
mergem la restaurantul „Bicaz" 
să -mai vorbim de unele și de 
altele la un pahar de vin. Am 
dus in casă sticlele cu apă mi
nerală și am pornit-o s,pre res
taurantul „Bicaz".

— A-r fi fost mai bine la 
„Victoria" dar n-u prea am în
credere în felul cum se măsoară 
ac-o-lo porțiile de mâncare, m-i-a 
spu-s prietenul.

Odată ajunși în restaurant am 
cerut niște tartine cu icre și cîte 
un ipahar cu vin. In timp ce dis
cutam noi a apărut și un dele- 

it de la 6ecția comercială oră
șenească. Omul privi în -dreapta, 

n stingă, mai controla niște 
prețuri, apoi începu să cîntăreas- 
că tartinele cu icre de la bufet. 
Fiecare dintre ele era mai 
ușoară cu 7—10 grame decît ar 
fi trebuit să cîntărească nor. 
mal.

Iacă așa am petrecut o parte 
a primelor zile de concediu din 
anul acesta. Mai am cîteva zile 
de stat în oraș și apoi mă duc 
la Slănic să stau două săptă- 
mîni. In zilele care mi.au mal 
rămas am să mai fac. însemnări 
în carnet. Cînd mă-ntorc de la 
■>lănic am să stau de vorbă cu 
deputatul nostru să-i dau și eu 
ajutor în controlarea activității 
unităților comerciale.

GH. PLUTAȘII 
pentru conformitate.
I. BECHERU 

corespondentul ,,Romîniei 
libere" in regiunea Bacău

cumpăr nici unul

„Dorind să-mi cum
păr un pulover, am 
intrat zilele trecute 
in magazinul „Uni
versal” din ■’ Craiova 
— ne scrie cititorul 
Marin Popescu. Pu
lovere erau mult'e și 
de toate mărimile. 
Totuși n-am putut să
din ele, deoarece îmi trebuia o culoare în
chisă, iar in magazin nu se găseau pu
lovere decit pe fond deschis, alb, gris sau 
beige.

Stînd de vorbă cu responsabilul maga
zinului, am aflat că fabrica „Tinăra Gar
dă" din București nu trimite tricotaje de
cit pe'fond deschis. Deși acest lucru i-a 
fost sezisat, totuși următorul stoc primit, 
prezenta același inconvenient. Oare este 
atît de greu pentru fabrica „Tinăra Gar
dă” să livreze bazelor de aprovizionare 
tricotaje în diverse sortimente de cu
lori r

★

„Din strada Lupeni 
se formează strada 
Cazaci, cale de acces 
la intrarea grupului 
social al Uzinelor 
„1 Mai” din Ploești, 
ne informează citito
rul Anton Popovici. 
Această stradă este

deosebit de frecventată în zilele de sîm- 
bătă și duminică, deoarece în aceste zile 
a.u loc spectacole la clubul uzinei. 
Miile de muncitori care vin să vizio
neze filme, să asculte conferințe, întimpină 
tot felul de obstacole „naturale”: maldăre 
de cenușă, gropi, noroaie — fiind obligați 
să execute adevărate probe de echilibris
tică pentru a le escalada”.

Cititorul nostru încheie, arătînd că cetă. 
tenii cartierului sînt dispuși să contribuie 
cu muncă voluntară la remedierea situa
ției, numai că bunăvoința lor este privită 
cu o inexplicabilă nepăsare de către comi
tetul executiv al sfatului popular orășe
nesc.

In comuna Sîntana 
din regiunea Arad 
există o baie publică, 
care ar putea satis
face cerințele popu
lației. De vreo lună 
însă, ea nu mai func
ționează deoarece s-a 
defectat cazanul. Deși
a promis că se va ocupa de reparațiile
necesare, sfatul popular comunal amină 
lucrările la nesfîrșit, ne scrie un cititor 
din comună.

„Gelozia l
încă o comedie satirică de scurt metraj 

se înscrie p-rintre realizările Studioului ci
nematografic București- Cu aceasta se vă
dește tendința de lărgire a tematicii fil
mului nostru, tendința de a îmbogăți, timpul, 
de acțiune al cinematografiei rominești..

„Gelozia ba t-o vina" aduce, pe ecran nu
vela „Agronomul" saisă de 41la,„l-u'n&ru» 
tălmăcind în imagini o ironie la adresa 
geloziei și geloșilor.

Urmărind redarea scenariultli, la a cărui 
redactare participă alături de Tr*'an Feri- 

ceanu, regizoarea , Eletri Negrea-nu a dozat* 
destul de bine comicul, făcîndu-1 în același 
timp să decurgă din acțiu-n^. .Comedia are 
un pronunțat caracter anecdotic și se asea
mănă într-o oarecare rrlăsură cu schița

i a t - o vina"
greunat de acest lest. S-ar părea că acto-ul 
este jenat de prezența neiertătoare a obiec
tivului.

Tatiana Iekel — Mol-doveanu, care în restul 
roiului Donmi-păi Jurma este n-aturâlă, 
pierde această calitate atunci cînd se adre
sează lui Andrei nu-min-du-1 „înde-mînatec". 
Tonul ..dfăgă-Shl'C, CU carp este rostit acest 
epitet, sub care se ascunde inversul său, nu 
corespunde practic intenției regizoarei șl 
actriței. '

Mai reușită este interpretarea dată șoferu
lui de ‘fon Lucian, ‘care înfățișează un per
sonaj vesel, nu lipsit de spirit critic diccat 
de bunul său simț.

In acest film mai apăre o deficiență care 
ar trebui evitată în viitoarele ’scurt-metraje

U scenă din film

Noi unități
PLOEȘTI (de la corespon

dentul no-stru). Printre măsurile 
luate de comitetul executiv re
gional Ploești în vederea asigu
rării unor condiții din ce în ce 
mai bune de aprovizionare, este 
și aceea a extinderii rețelei de 
unități de desfacere în sectorul 
alimentar și textil. De la 1 ia
nuarie au fost amenajate și des
chise în orașele regiunii noi ma
gazine de desfacere, cofetării și 
•restaurante.

In orașul Ploești, de pildă, 
s-au deschis în -acest scurt timp 
2 -magazine de desfacere pentru 
mezeluri și brânzeturi, un cen
tru de pîine model și o cofetă
rie pa Bulevardul Republicii, iar 
în curs de amenajare sînt alte 
două centre de pîine. un mare 
magazin textil — care va fi 
deschis pînă la 15 martie — 
precum și 4 magazine de ga-

comerciale
lanterie și mercerie ta diferite 
cartiere ale orașului.

In stațiunile climaterice Azu- 
ga și Sinaia au luat recent fiin
ță cîte un magazin de desfacere 
pentru produse alimentare, iar 
la Sinaia s-.a mai deschis un 
nou restaurant precum și un bu
fet.

In scurt tim-p vor fi deschise 
noi restaurante și în localitățile 
Poiana Țapului, Cîmpina și Buș
teni, unde se amenajează loca
lurile necesare

O realizare primită cu multă 
bucurie este amenajarea unui 
magazin de desfacere a produ
selor textile, în incinta termo
centralei Doicești.

Noile unități comerciale des
chise în acest an în regiunea 
Ploești, au făcut ca, în -condi
țiile consumului mereu crescînd, 
să fie evitată aglomerația în 
magazinele rețelei comerciale.

Probabil că .sfatul popular comunal 
Sîntana socotește că nu mai este necesară 
repararea cazanului, deoarece mai sînt 
cîteva... luni pînă la vară și se va putea 
face baie în rîu.

Pe urmele materialelor 
publicate la această rubrică

Intr-una din rubricile apărute acum cîtva 
timp se arăta că circulația pietonilor pe stră
zile orașului Cluj devenea extrem de anevo
ioasă odată cu căderea nopții din cauza în
tunericului care domnea pe străzi. Vinovată 
de această situație se făcea întreprinderea 
Regională de Electricitate-Cluj care nu s-a 
îngrijit din timp pentru .procurarea becurilor 
necesare iluminatului orașului și amina sub 
diferite pretexte rezolvarea acestei probleme.

In urma criticilor aduse, întreprinderea Re
gională de Electricitate-Cluj ne-a comunicai 
că a procurat cantitățile de becuri necesare 
și a trecut la instalarea lor pe străzile ora
șului.

______________________ CRONICA TEATRALĂ __________________

„Cei din Dangaard14 de Martin Andersen Kexo
----- ----------------- .------------- (Teatrul Național „I. L. Caragiale” — sala Comedia) ------------------------- —

Cunoaștem prea puțin despre Danemarca, 
despre viața oamenilor de acolo, despre 
munca și lupta lor, despre condițiile spe
ciale în care se desfășoară acestea, condi
țiile generale fiind de bună seamă aceleași 
ca pretutindeni în Apus. Pri-n Martin An-der 
sen Nexo, dar mai cu seamă prin popularul 
film „Ditte, fiica omului", direct inspirat 
din opera lui, am început să înțelegem cîte 
ceva din cele cîte se petrec in țările Nordului.

Șl iată acum piesa sa „Cel din Dangaard" 
care se joacă pe 6cena Teatrului Național 
„I. L. Caragia-le" (s-ala ComediaJ. Un spec
tacol original, nou pentru noi, ma-1 ales prin 
mediul geografic (foarte bine pus în va
loare regizoral, scenografic și actoriceș-te) în 
care se plasează acțiunea.

Cortina se ridică. Ne află-m în interiorul 
casei doamjiei Bohn. proprietara fermei Dan 
gaard. Mai tîrziu, odată cu actorii ne depla
săm în sala comună a servitorilor și argați- 
lor, pentru ca ciclul să se încheie, firesc, în 
locul î-n care a început, in ca-mera stăpînei. 
E un cerc al neputinței în care se învîrt fără 
posibilități -de ieșire bătrî-na doamnă Bohn 
șl nevrednicul ei fiu, Albert. Trei acte în 
care acțiunea își deapănă monoton firul — 
un spectator mai neatent ar putea chiar să 
se întrebe: „Unde-i acțiunea?", într-atît to
tul se petrece pe nesimțite pînă aproape 
Spre final — trei acte î-n care faptele, ba
nale In aparență, se Înlănțuie, decurg cu 
necesitate unele dlntr-altele așa cum le-a 
fost Imprimată cadența încă din primele 
replici ale textului, prevestitoare ale teribi
lului deznodământ.

Căci la aceasta statem chemați să asistăm 
— la prăbușirea celor din Dangaard, neam 
altădată viguros și tiranic, stăpânind cu au
toritate de feudali, pămînt, oameni șl ani 

male de-a valma ; neam astăzi împuținat, se
cătuit și nevolnic în fața noilor stăpîni care 
se ridică —- argațM și fiii a-rgaților de odi
nioară, uniți, organizați, purtători ai une 
alte concepții despre drepturi șl proprietate.

Abia acum înțelegem și sensul titlului pie
sei. „Cel din Dangaard" n-u sînt numai 
aceștia : doamna Bohn, fiul, cei de o seamă 
cu dînșii ; ci mai cu precădere ceilalți : Per 
argatul, cel mai bun muncitor din întreaga

Sorana Coroamâ
laureată a Premiului de Stat

fermă, frumoasa Marla Olsen, logodnica lui, 
Gjarta slujnica, nenorocitul Erick pe care 
stăpînul, pe vremuri, l-a schilodit înir-o cli
pă de mînie, Sviza cerșetoarea. Holm, Mons 
Anders, alții și incă mul-ți alții asemănători 
lor.

Principali reprezentanți ai celor două ta 
bere potrivnice, doamna Bohn (Aura Bu
zescu) și Per argatul (Emanuel Petruț) o» 
cupă centrul acestei lumi ou aspecte feluri'e. 
Conflictul dintre ei izbucnește puternic incă 
de la începutul piesei și se menține perma
nent la această înaltă tensiune. Și totuși, 
între acești oameni există o trăsătură comu
nă : ancorați puternic fiecare pe poziția sa, 
iubesc amîndoi cu patimă pămîntul prețuind 
priceperea omului care îl va tace să rodeas
că. Este un incontestabil merit al regiei 
(Mont Ghelerter) de a fi știut să reliefeze 
asemănarea, pentru ca să apară cu atît mai 
izbitoare deosebirea. Căci între doamna Bohn 
și Per se cască o prăpastie de netreent Ro
dul acestui pămînt pe care Per îl vrea pen
tru cei mulți, drept răsplată firească a mun
cii lor îndârjite, doamna- Bohn îl socotește 
revenind de drept proprietarului țarinei, u- 
neltelor și animalelor. Și iată cum se face 
că doamna Bohn, care încearcă să se poarte 
„după dreptate" cu argații ei, (cărora le lau
dă și Ie apreciază priceperea și „serviciul lor 
credincios"), care-și închipuie, cu sinceritate 
desigur, că-1 iubește pe Per ca pe un al doi
lea f-iu, în realitate se dovedește a fi la fel 
de meschină, rapace, nemiloasă și crudă, ca 
și cinicul și autenticul ei fiu, Albert. PenUu 
a exemplifica e suficient să amintim că dă
ruiește un șal Gjartei, după 25 de ani de ' 
„serviciu credincios", dar obligă pe arg-.ți 
să mănînce în cele 365 de zile ale anului , 
terci și pește sărat; ii vorbește blind iu
Per. privește cu bunăvoință dragostea lui I
pentru Maria. îl imploră cu disperare cinrl 
simte că acesta va -părăsi ferma, se umilește 
în fața lui, dar totuși, cu toate că știe în vorbe 
să-l recunoască drept adevăratul ca.p al fer

mei, în lipsa căruia totul s-ar duce de rîpă, 
în fapte îi contestă dreptul de a se socoti 
șl de a fi socotit conducător, acest titlu re
venind, după părerea ei, Iui Albert și în 
lipsa acestuia, ei înseși. Această mamă, care 
nu vede in fiu decît un moștenitor al averii 
părintești, un continuator al traidiții'lor cla
sei lor sociale, îl ocrotește, cu toate că-1 
disprețuiește, cît timp nădăjduește că prin 
el familia Bohn va continua să stăpînească 
Dangaardul ; dar îl ucide fără milă atunci 
cînd, din vina fiului, averea- riscă să fie 
pierdută și numele să-i fie dezonorat. Grele 
scene pentru interpretă, acelea în care, după 
uciderea fiului, doamna Bohn încearcă să 
salveze ce se mai poate salva din cataclis
mul care amenință să șteargă numele Bohn- 
ilor din amintirea „Celor din Dangaard" 
Pe alocuri textul, care pînă aici s-a men
ținut în limitele stricte ale realismului, alu

necă spre -naturalism. Au fost fericit inspi
rați at-î-t regia cît și interpreta-, necedînd 
tentației melodramatice, ci căutînd ca prin 
sobrietate și adîncire a înțelesurilor dincolo 
de această primă și facilă soluție, să afle 
u-n final logic, realist, simplu și uman. Măr
turisim totuși că o anumită nuanță de na
turalism n-a putut fi eliminată cu tot focu-l 
expiatoriu, care (autentic pentru doamna 
Bohn și Albert, simbolic pentru cel de o 
seamă cu ei) consumă și preface pentru 
totdeauna în scrum casa stăpânilor din Dan- 
gaard. *

In interpretarea desăvîrșitei actrițe care 
este Aura Buzescu, doamna Bohn și-a aflat 
o înfățișare foarte apropiată de realitatea 
care l-a inspirat pe Martin Andersen Nexo. 
Severă, aspră, hapsină, dar și încovoiată sub 
greutatea Unei poveri pe care anii și umerii 
ei slabi n-o mai pot duce, purtînd pecetea 
tragică a unei feminități disprețuite la vre
mea ei de către un soț nepăsător, chefliu și 
tiranic, Aura Buzescu ■ creează un personaj 
interesant, opus cu insistență celorlalte, per
sonaje aflătoare în scenă, care fie că fac 
parte din aceeași tabără cu doamna Bohn 
(ca Albert) fie că-i sînt dușmani (Per și 
domnișoara Koler) intră obligatoriu în con

ți scenă din piesă

„C.F.R." ai lui I- U. Caragiale. Soluția con
flictului între so-ții Jurma este în același 
timp „poanta" anecdotei, fericit înfățișată 
prin scurta apariție a agronomului, la sfâr
șitul filmului, oînd publicul este suficient de 
bine pregătit di-n punct de vedere emoțional 
pentru a primi deznodăraîntul. De asemenea, 
chiar clipa deznodămîritului este amîn-ată, 
pentru a mări și mai mult tensiunea mo
mentului, p,rin plimbarea obiectivului de la 
Andrei) la Domnica și de abia după aceea 
la agronom.

Cîteva procedee regizorale, fără a fi ine
dite, sînt totuși bine și oportun folo.site de 
regizoare, în special prezentarea în ima
gine a gîndurilor ce-1 framîmă pe Andrei, 
cu ajutorul unor medalioane suprapuse pla
nului inițial.

In ceea ce privește interpretarea însă, se 
pare că regizoarea nu a fost tot at-ît de 
exigentă, ca pentru construcția Întregii 
acțiuni a filmului. In afară de faptul că 
caracterul unor personaje nu este suficient 
de ad-încit (ceea ce poate ar fi intr-o oare
care măsură justificat de. scurtimea apari
țiilor lor) Jn interpretarea actorilor se furi
șează accepte teatrale, pe care obiectivul le 
amplifică. Jocul lui Florin Scărlătescu în 
rolul lui Andrei Jurma mai este încă în-

ale Studioului București. Acest gen de fil
me c-ere din partea- regizorului o anumită 
zgfocenie în folosirea imaginii.

Or, în cazul de față, de dragul redării 
integrale a cîntecului, de altfel reușit, com
pus de Anatol Vieru, laureat al Premiului 
de Stat, s-a făcut un anumit abuz de pla
nuri înfățișînd șoseaua și roata mașinii în 
mers. Cu atît mai mult, cu cît textul melo
diei, scris de Nina Cassian, laureată a Pre
miului de St-a-t, ou are nici o legătură di
rectă sau tangențială cu imaginea roții ru- 
lînid pe șosea.

La „Gelozia bat-o vina" mal apar din 
nou unele defecte de sincronizare și mixaj, 
care, dacă nu-s nicio- . ă de dorit, după re
zultatele obținute la filmele „...Și Ilie face 
sport" și „Desfășurarea" nu mai sînt jus
tificate, în cazul acestui nou film de scurt 
metraj.

Cele trei filme, „Cu Marincea... e ceva !“, 
„...Și Iile face sport" și „Gelozia bat-o 
vina" demonstrează posibilitățile pe care le 
oferă Studioului București filmul artistic de 
scurt metraj și mai ales comedia satirică. 
Rărnîne .ca acestui. gen să--i se acorde și 
mai multă atenție, din punct de vedere al 
interpretării și al rezolvării artistice.

EUGEN VLADIMIR

întrecerea gazetelor de perete
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). — Colectivele de redacție ale gazetelor 
de perete din cadrul gospodăriilor agricole de 
stat, S.M.T.-urilor, gospodăriilor colective, 
întovărășirilor și din comunele Regiunii Au
tonome Maghiare, au pornit o întrecere în
suflețită.

In chemarea sa,’ colectivul gazetei de pe
rete „Tractorul" din cadrul S.M.T.-Reghin 
subliniază că folosirea armei criticii și auto
criticii, popularizarea metodelor agrotehnice 
avansate și a fruntașilor din agricultură, în 
cadrul întrecerii dintre gazetele de perete și 
de stradă, v-a duce la îmbunătățirea muncii 
mecanizatorilor și colectiviștilor, în lupta pen
tru sporirea recoltelor.

La chemarea colectivului de redacție al ga
zetei de perete „Tractorul" au răspuns deîn- 
dată colectivele de la S.M.T.-Tg. Secuiesc, 
Miercurea Ciuc, etc.

flict cu o astfel de personalitate dominatoare. 
Dacă există totuși o oarecare rigiditate în 
jocul Aurei Buzesou (poate chiar lipsa unui 
precis crescendo dramatic în actele I și II), 
credem că aceasta se datorește și acelei mo
notonii a textului de care am amintit mai 
înainte. Intr-adevăr, i se rezervă uneori 
doamnei Bohn, lungi pasaje declarative, a 
căror utilitate imediată în progresul acțiunii 
noi n-o vedem. Cu inteligență și finețe, ac
trița reușește în majoritatea cazurilor să es
tompeze impresia de lungime, dacă nu s-o 
elimine complet prin dezvăluirea, cu ajutorul 
unei pauze, a unei priviri, a unui ton, deo
sebit de sugestive, a subtextulul bogat în 
idei și consecințe.

Declarativ apare uneori și Per argatul 
în interpretarea lui Emanuel Petruț. Totuși 
scenele esențiale ale personajului, scenele 
cheie (cum sînt scenele din actul II cu doam
na Bohn și domnișoara Koler, ca și ultima 
lui apariție din actul III) acest tînăr și în
zestrat actor le rezolvă cu autenticitate și 
îndrăzneală. Se simte în Per — o îndîrjire 
ascunsă, o inimă înflăcărată, un cuget lim
pezit, o minte ascuțită care judecă și alege. 
Ne-au plăcut îndeosebi simplitatea, dureîea 
dar și umorul . (deloc deplasat sau vulgar) 
care-1 caracterizează în scena cu domnișoara 
Koler, mama pierdută și regăsită pe neaștep
tate. Este adevărat că întîlnirea dintre mamă 
și fiu se bucură și de excepționala prezență 
a Elizei Petrăchescu, care prin domnișoara 
K°ler aduce în scenă un personaj atît de 
original construit, îneît l-am găsi ciudat, 
dacă el totuși n-ar fi gîndit și realizat după 
necesitățile precise ale textului. Biată ființă 
decăzută, pe care izolarea, mizeria și silnicia 
au îndrumat-o spre greșita credință că numai 
prin forța banului, procurat indiferent cum, 
poți învinge forța banului, domnișoara Koler 
a adunat în sufletul ei multă amăiăciune, 
multă ură, dar și-a păstrat cu duioșie și căl
dură neîntinată imaginea fiului îndepărtat. 
O bună doză de superficialitate (are un creer 
de păsărică sărmana domnișoară Koler) o 
face să treacă cu simplitate peste o intilnire 
și o scenă „a dezvăluirilor” care ar fi de-a 
dreptul penibilă în alte condiții. Eliza Petră 
chescu, prin ușurința cu care realizează mul
tiplele „sărituri" ale personajului, de la o 
idee la alta, de la o stare sufletească la alta, 
neuitînd nici o clipă esența socială a figurii 
domnișoarei Koler și locul ei precis in eco 
nomla piesei, reușește o surprinzătoare trans
punere actoricească.

De-a dreptul impresionantă este de ase 
menea și prima apariție a lui Victor Moldovan

ARAD (de la corespondentul nostru). — In 
urma chemării lansată de colectivele de re
dacție ale gazetelor de perete de la S.M.T.- 
Rovine, de la gospodăria agricolă de stat din 
Grabăț, de la gospodăria agricolă colectivă 
din Cenadu Mare.și a celei din comuna Fru- 
mușeni, regiunea Arad, alte colective ale ga
zetelor de -perete răspund acestei chemări șt 
se. angajează să contribuie la lu.pta pentru 
sporirea recoltelor. Astfel, colectivul de re
dacție al gazetei de perete a gospodăriei agri
cole de stat Variaș s-a angajat să sprijine 
prin diferite articole care vor fi publicate, 
acțiuni colective de muncă, sporirea produc
ției animale cu 10 la sută în anul acesta șl 
obținerea de 2800 kg. porumb boabe la ha. a 
2100 kg. grîu, a 2300 kg. orz și a 22.000 kg. 
sfeclă dc zahăr.

în Albert Bohn. O mască perfect compusă, 
lividă, fără a fi teatrală, dezechilibrul interior 
șl, în același timp, siguranța stăpînului, pe 
care le lasă să s-e întrezărească gesturile și 
mișcările lui, caracterizează personajul mai 
just decît paragrafe întregi de text. Efortul 
nu este susținut însă pe tot parcursul rolului 
(de altminteri extrem de dificil prin încor
darea pe care o cere actorului, crisparea per
manentă a personajului, nepermițîndu-i nici 
o respirație, nici un moment de relaxare), 
de aceea multiplele intenții ale Interpretu
lui, care dovedesc că actorul și-a Înțeles pe 
deplin personajul, nu sînt urmărite toate 
pînă la completa lor desăvîtșire. Scena be
ției din actul III, în care este obligator ca 
Albert Bohn să se găsească la același nivel 
dramatic cu mama lui, este în general bine 
rezolvată.

Nu putem încheia aceste rânduri închinate 
interpreților piesei, fără a aminti creațiile 
valoroase ale lui Emil Botta în schilodul 
Erick șl Marietta Anca și Silvia Dumitrescu 
în Gjarta slujnica. O apariție luminoasă — 
Eva Pătrășcanu, destul de îngrădită însă în 
limitele unui text sgîrclt.

Regia, mult ajutată prin climatul creat 
de decorurile tovarășului Al. Brătășanu și 
costumele tovarășei Gaby Nazarie Nițescu, 
a reușit 6ă redea cu veridicitate lumea cărți
lor lui Martin Andersen Nexo. Ritmul strîns 
impus spectacolului, împiedicând destrăma
rea textului, face să iasă prin contrast în 
evidență suspensiile dramatice necesare 
(scena Gjarta — Erick — Sine, așteptarea 
lui Albert în actul III, etc.). Atmosfera apă
sătoare din casa Bohn, perfect realizată, ne 
face să simțim că de acolo nu se poate ieși 
decît prin luptă conștientă. Calea aleasă de 
doamna Bohn nu este o „ieșire”, ci o defini
tivă îngropare între ruinile propriei ei lumi.

Regia are și deosebitul merit de a fi reu
șit să accentueze rolul precumpănitor al 
noului, într-un text desigur de certă valoa
re, dar care nu diferențiază din masa per
sonajelor pozitive decit pe unul singur mai 
precis conturat, adueîndu-ne în schimb o va
riată și bogată gâterle de personaje nega
tive. Vii, dramatice, patetice, scenele din 
casa Bohn nu umbresc figurile lui Per și ale 
tovarășilor săi. Spectacolul nu lasă în suflet 
impresia sumbră a dezast-ului familiei Bohn, 
ci mulțumirea de a fi asistat la parcurgerea 
primei etape a drumului greu care duce 
spre victoria noului .așup;» vechiului, spre 
victoria „celor -din Dangaard" asupra ve
chilor lor stăpîni
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în alegerile pentru Sovietele Supreme 
ale republicilor unionale

Cuvîntul acad. prof. TRAIAN SĂVULESCU,
președintele Academiei Republicii Populare Romine

In numele Academiei Republicii Populare 
Rormne, așezămint de știință și cuitură, în
temeiat de Partidul Muncitoresc Romin pen
tru răspmdirea științei, in numele oamenilor 
de știință din întreaga țară, îngăduiți-nn t 
vă aduc un călduros salut.

Cînd privesc această sală rotundă cum 
sînt și hotarele țării noastre, am parcă în 
față priveliștea țării cu plaiurile ei bogate, 
cu munții care ascund atitea bogății, cu 
frumoasele ei păduri.

Mari schimbări s-au petrecut în 
rănimii muncitoare.

Astăzi, oropsitul de ieri spune 
aici: „îmi iau angajamentul ca în 
sa contribui ca să producem 
10.000.000 tone de cereale și 2.000 kg. po
rumb ooabe ia hectar I".

Pe ce vă bizuiți av. cind vă luați ace; 
angajamente? Pe ajutorul din ce în ce mai 
puternic dat de stațiunile de mașini și trac
toare care s:nt înzestrate cu utilaj suficient ; 
pe ajutorul stațiunilor experimentale ale 
institULU.ui de Cercetări Agronomice, p- 
ajutorul sipeciatiștilor ți tehnicienilor, ipe a- 
jutorul statului oamenilor muncii, care asi
gură din vreme toate condițiile pentru ca 
atunci cînd va începe semănatul, țăranii să 
aioa la îndemină tot ce ie trebuie.

Datorită acestui ajutor am putut semăna 
In toamnă mai mult de 3 milioane de hec
tare și pregăti pentru primăvară peste 2 mi- 

tane de hectare de arături.
rxfot și directorul Institutului de Cerce- 
„„PXgronomice- Trebuie să vă spun că noi, 
_. Q la Institutul de Cercetări Agrono- 

ice>. €re are 28 de stațiuni experimentale. 
reusT*11^- mc,'dilizați de pe acum pentru 
ală* 13 5a‘1'P'aniei de primăvară și vom fi 
“ a>uri de u, Sg realizăm prevederile
stamhte.

I iecare lucrăt»r al Institutului este obli- 
,sa spr’J’ne munca țăranilor cu gospodă- 

i’y. .'i IVI ,a‘e> a întovărășirilor, a gospo- 
ar.iior agricole colective și a gospodăriilor 

agucole de stat.
dîUenicoUj indrumarea și sprijinul nostru 

. da gospodării colective și întovă- 
tx ln. a!ara de gospodărikle individuale 
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tn ăd i prUCt'e să fie 0 mai le8>
tura decît a fost pînă acum. \
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O altă problemă care trebuie rezolvată 
este punerea în valoare a terenurilor degra
date ca urmare a agriculturii nesăbuite din 
trecut. In Moldova, pe valea Bahluiul-ui, pe 
valea Bîriadului, în c.mpia Transilvaniei, a- 
colo unde au fost păminturi bogate, sînt as
tăzi multe locuri năruite, sterpe, 
este un proces vechi.

Cam cît reprezintă acest teren ? 
zintă a-proape 2.000.000 hectare, 
trebuie redate agriculturii. Lucrări se fac în 
această privință la Cîmpia Turzii, iar in 
Moldova am înființat o stațiune anume 
pentru asemenea terenuri la Perieni lîngă 
Bîrlad. Avem aproape 200-000 de hectare 
sărătură. De asemenea, în lunca Dunării, 
lunca Prutului și deltă aproape 1 milion 
hectare așteaptă să fie puse în valoare. Iată 
că se mărește țara, se mărește cîmpul de 
muncă ipentru fiii noștri, se îmbogățește ro
dul. Aceasta nu înseamnă însă că noi nu 
trebuie să scoatem la hectar mal mult de
cît am scos pînă acum.

Dintre problemele mari trebuie rezolvată 
mai cuirînd stabilirea rotației culturilor.

Trebuie să ne ferim de a da rețete pe care 
să le considerăm valabile pentru întreaga 

Agrotehnica diferențiată se 
baza experiențelor locale- 
privește semințele selecționate 
opri la realizările de pînă a- 
și porumbul pe care le avem, 
corespunzătoare mijloacelor de

Acesta

Repre-
Acestea

agricultură, 
stabilește pe

In ceea ce 
nu ne putem 
cum. Grînele 
nu sînt Încă 
cultură pe care le avem. Trebuie să găsim 
epoca optimă în care se îngrașă pământiul, 
în care se prășesc recoltele, trebuie să gă
sim alte soiuri de semințe. Avem un grîu 

care dă bune rezultate in 
grîu de

fără mușuroi dar la a doua prașilă este ne
apărat nevoie căci nu au unde prinde ce- 
pii porumbului și il dă vîntul jos.

Eu le arătam importanța prășitului fără 
mușuroi, îi lămuream că în felul acesta nu 
mai mărești suprafața terenului și ții pă
mîntul afinat uniform. Cînd plouă, a-pa nu 
fuge înlături ca de pe mușuroi.

La începutul lunii iulie ploile au încetat 
și nu a mai plouat două luni și mai bine. 
Tocmai în această perioadă cînd plantele 
trebuiau să lege rod a fost secetă. S-a pu
tut astfel dovedi cu prisosință importanța 
prășitului fără mușuroi și a însămînțatului 
în cuiburi așezate în pătrat. 50 la sută din 
porumbul de pe întreaga țarină din comuna 
noastră, la 15 august era ofilit, iar ogoarele 
mele erau verzi și frumoase de parcă le tur
nase cineva apă la rădăcină. Cite unul zicea 
„Știți bre, c-ia nimerit-o Petre cu porumbul". 
Mihai Gheorgheș mi-a spus cînd m-am în- 
tilnit cu el : „Halal porumb, bădică Petrei". 
„Da de unde știi tu ?“, am zis eu. „Păi a 
fost fratele meu, Petre, pe la toate ogoarele 
d-ta!e și a spus că dacă ajunge pînă la anu 
și el, face la fel ca d-ta“. Și ca dînsul au 
zis sute.

Intimplarea a făcut ca toamna, cînd, ie
șeam cu carul încărcat cu 
de pe o jumătate din ogor, 
Petrache Rugină, ducînd și 
porumb Iui Petrică Palade. 
știuleți din căruța mea, s-a 
zis: „Bun porumb ai făcut! L-ai pus pe tot?". 
„Nu, am spus eu, numai jumătate". El și-a 
aruncat ochii către bucata mea care era foarte 
aproape ca să vadă dacă am spus drept și

porumb știuleți 
m-am întîlnit cu 
el o căruță cu 

A luat el cîțiva 
uitat la ei și a

apoi a zis: „Eu am crezut că tu n-ai să faci 
nimic acolo".

Mulți au giîndit ca» Petrache Rugină. Dar, 
cind au văzut recoltele obținute, mulți țărani 
cu gospodării mici și mijlocii și-au schimbat 
felul de a munci pă-mîntul chiar din toamnafelul de a munci pă-mîntul chiar din 
anului 1954.

Cam în felul acesta am lucrat eu 
tul de am putut obține 2700 kg. 
boabe la hectar, 12.000 kg. cartofi 
kg. floarea-soarelui.

Anul acesta m-am pregătit cu totul altfel 
pentru a întîmpina campania de însămînțări 
de primăvară. Am făcut arături adinei de 
toamnă pe 75 la sută din suprafața 
teren pe care o posed. Am făcut 
bele de incolțire a semințelor, mi-am 
parat uneltele agricole din timp și am hră
nit animalele bine ca să fie bune de muncă. 
Dar am făcut și mai mult, căci am luat parte 
ta cursurile agrotehnice ce s-au ținut la noi 
în comună, la „joia sfaturilor agrotehnice", 
la unele conferințe și sfaturi ale fruntașilor 
în agricultură pe comună, raion și regiune, 
unde am avut prilejul să-mi ridic cu mult 
nivelul de cunoștințe.

Pentru a obține o recoltă bogată în anul 
1955, mă angajez în fața partidului și gu
vernului să muncesc cu mai mult avînt și să 
aplic în întregime toate regulile agrotehnice, 
pentru a obține o producție de 2500 kg. grîu 
la hectar, 3000 kg. porumb boabe la hectar, 
1800 kg. floarea-soarelui la hectar, 30.000 kg. 
sfeclă de zahăr la hectar și 16.000 kg. car
tofi la hectar.

pămîn- 
porumb 
și 1400

de 
pro
re

s-au prezentat 2.367.480 persoane, adică 
99,99 la sută din numărul alegătorilor. Pen
tru candidații blocului comuniștilor și celor 
fără partid au votat 2.366.671 alegători, ceea 
ce reprezintă 99,97 la sută din numărul par- 
ticipanților la vot.

La alegerile de deputați în Sovietul Su
prem al R;S.S. Lituaniene au luat parte 
1.649.039 persoane, adică 99,93 la sută din 
alegătorii înregistrați. In toate circumscrip
țiile electorale, pentru candidații blocului co
muniștilor și celor fără partid au votat 
1.647.807 persoane, ceea ce reprezintă 99,92 
la sută din particîpanții la vot.

Numărul alegătorilor din R.S.S. Moldove
nească a fost de 1.521.330 persoane, iar la 
vot au luat parte 1.520.768 persoane, adică 
99,96 la sută din numărul total al alegăto
rilor. Pentru candidații la locul de deputat 
au votat 1.519.224 persoane.

La alegerile de deputați în Sovietul Su
prem al R.S.S. Letone au luat parte 
1.438.167 persoane, adică 99,97 Ia sută din 
alegătorii înregistrați. Pentru- candidații la 
locul de deputat au votat 1.437.221 alegă
tori.

In R.S.S. Tadjică, numărul alegătorilor 
care s-au prezentat la centrele de vot a fost 
de 964.759 persoane, adică 99,99 la sută din 
alegători. Pentru candidații blocului comu
niștilor și celor fără partid au votat 964.241 
alegători.

La alegerile de deputați în Sovietul Suprem 
al R.S.S. Turkmene au participat 780.306 
persoane, adică 99,98 la sută din alegă
torii înregistrați. Pentru candidații la 
locul de deputat au, votat 779.141 alegători.

La alegerile de deputați în Sovietul Suprem 
al R.S.S. Estone au luat parte 876.6'20 per
soane, adică 99,81 la sută din alegători. Pen
tru candidații blocului comuniștilor și celor 
fără partid au votat 875.069 alegători.

După ce au examinat materialele fiecărei 
circumscripții electorale, comisiile electorale 
centrale ale republicilor, în baza „Regula
mentului alegerilor" au înregistrat pe depu
tății aleși în Sovietele Supreme ale republi
cilor unionale în toate circumscripțiile elec
torale. Toți deputății aleși sînt candidați ai 
blocului comuniștilor și celor fără partid.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite : Au fost date publicltăiții rezultatele a- 
legerilor pentru Sovietele Supreme ale repu
blicilor unionale, care au avut loc la 27 fe
bruarie 1955.

După cum au comunicat comisiile electo
rale centrale, alegerile s-au desfășurat pre
tutindeni înt-r-o atmosferă de uriaș avint po
litic, de unitate și coeziune a oamenilor 
muncii în jurul partidului comunist și gu
vernului sovietic, în condițiile unui puternic 
interes politic din partea alegătorilor.

Ln R.S.F.S.R. numărul total al alegători
lor în toate circumscripțiile electorale a fost 
de 70.568.608 persoane. La alegerile de de
putați în Sovietul Suprem al republicii au 
luat parte 70.547.107 persoane, adică 99,97 
la sută din numărul total al alegătorilor.

Pentru candidații blocului comuniștilor și 
celor fără partid au votat 70.374.801 alegă
tori, ceea ce reprezintă 99,76 la sută din nu
mărul total al alegătorilor care au participat 
la vot.

La alegerile pentru Sovietul Suprem al 
R.S.S. Ucrainene au luat parte 25.364.290 
persoane, adică 99,99 la sută dintre alegă
tori. In toate circumscripțiile electorale pen
tru candidații blocului comuniștilor și celor 
fără partid au votat 25.337.017 alegători, 
ceea ce reprezintă 99,89 la sută din numărul 
total al alegătorilor care au participat la 
vot.

In R.S.S. Bielorusă, la alegerile de depu- 
tați în Sovietul Suprem al republicii au luat 
parte 4.962.910 persoane, adică 99,99 la suită 
din alegători. Pentru candidați! blocului co
muniștilor și celor fără partid eu votat 
4.958.932 alegători, ceea ce reprezintă 99,92 
Ia sută din numărul total al alegătorilor 
care au participat la vot.

La alegerile din R.S.S. Uzbecă au parti
cipat 3.930.365 alegători, adică 99,99 la sută 
din cei cu drept de vot. In toate circum
scripțiile electorale, pentru candidațli blo
cului comuniștilor și celor fără partid au 
votat 3.926.855 alegători, ceea ce reprezintă 
99,91. la sută din numărul total al participan- 
ților la vot.

In R.S.S. Gruzină, la secțiile de votare

Cuvîntul tov. ANA JIANU, 
tehnician agronom la secția agricolă a sfatului popular 

al raionului Negrești, regiunea Iași
Vreau să arăt contribuția mea la îndru

marea țăranilor muncitori pentru obținerea 
unor recolte bogate.

Deși tînără în această muncă — nu este 
decît un an de cînd lucrez — m-am străduit 
să aplic în practică toate cele învățate în 
școală. Mi-a fost încredințată de către sfa
tul popular raional sarcina îndrufnării gos
podăriei agricole colective „Iiiie Pintilie" din 
Poenari și a comunelor Scînteia și Drăcșenl.

Prin folosirea de semințe de soi, prin efec
tuarea probelor de 
mînțarea în cuiburi 
aplicarea la timp a 
gospodăria agricolă 
a obținut Ia hectar 
porumb boabe, cu toate că a fost secetă și 
a bătut grindina. Gospodăria agricolă colec
tivă din Poenari a obținut recolte bogate șl 
la sfecla de zahăr recoltînd la hectar 
30.160 kg.

In comunele Scînteia șl Drăcșenl, unde am 
îndrumat pe țăranii muncitori cu gospodări 
individuale și pe cei din întovărășiri, munca 
de agronom mi s-a părut la început — ca 
să fiu sinceră — cam spinoasă. De ce? Pen
tru că acolo în cătune încă nu pătrun
sese știința agrotehnică.. Erau sate unde nu 
funcționau încă cursurile agrozootehnice.

Am început lucrările de pregătire a cam
paniei în aceste comune și văzînd că nu 
erau organizate cursuri, am ținut săptămî- 
nal conferințe cu caracter agricol.

Un lucru pe care l-am observat de ta în
ceput a fost acela că în comuna Scînteia — 
și de fapt aproape în întreg raionul Negrești 
— bălegarul de grajd nu era folosit ci era 
cărat la rîpă. De aceea, prima mea grijă a 
fost să arăt însemnătatea acestui îngrășă- 
mînt. Cu ajutorul organizației de bază, al 
organizației U.T.M. am reușit ca tot băle
garul de la marginea drumurilor să fie far-

„Bărăgan 77“ 
cîmpia dunăreană. Avem un soi de 
orimăvară „Tîrgu-Frumos 16“-

Avem un altul „Academia R.P.R. 
vem orzoaica „Tîrgu-Frumos 240", 
de ovăz „Tirgu-Frumos 9", foarte 
oonumbul „I.C-A.R. 54“ pentru care reali
zatorul lui a primit Premiul de Stat, soiu
rile de porumb, „romînesc de Studina", 
..portocaliu de Tîrgu-Frumos".

Nu avem încă un porumb timpuriu pentru 
părțile de nord ale Transilvaniei. Aceasta 
este o sarcină pe care nu am îndeplinit-o 
oînă acum

In dezvoltarea agriculturii și a științei 
noastre, trebuie neapărat ca inginerii, teh
nicienii, oamenii de știință să țină seama 
de experiența fruntașilor în agricultură. 
Profesorii din învățămînt să ia pe seama 
lor un număr de gospodării colective sau 
o regiune ți să aplice și acolo cunoștințele lor 
împreună cu studenții. Aceasta nu este o 
inovație a noastră. Profesorul Iakușkin, de 
la Academia „Tîmiriazev" din Uniunea So
vietică, îndrumează pe teren 
C’nd '.I cauți ta catedră ți se 
cu studenții la colhoz". Acolo 
fele, iar iarna, în vreme de 
pune experiența pe tabele, ____
T. D. Lîsenko are 100.000 de colaboratori, 
conducători de colhozuri, de .sovhozuri, pe 
care totodată ii ajută in activitatea lor.

Republica noastră — a spus în încheiere 
acad. prof. Traian Săvulescu — devine o 
țară cu o industrie Înaintată, cu o agricul
tură tafloritoare, o țară deplin stăpină pe 
soarta ei.

Cînd partidul ne cheamă să realizăm cele 
10 milioane tone cereale in 1955 și 2.000 
kg. porumb boabe la hectar, el știe pe ce se 
bizuie. Se bizuie pe ceea ce este asigurat, 
pe condițiile obiective create pentru această 
reușită, se bizuie pe mașini, îngrășăminte 
și mai ales pe masele de țărani muncitori 
care și-au însușit chemarea 
fiindcă ea exprimă propriile for

BUGYI PAL,

48"; a- 
un soi 
prețuit,

12 colhozuri, 
răspunde : „e 
face experiem 
răgaz, tran - 
pe diagrame.

Jrdistruge cu 
■ îndemină. Se 
Bvarășii de la 
I Poarta Albă 
Trite prin trata 
runcat din a- 

vion. Dar aceste mijloace sînt șpițărești și 
încarcă prețul de cost. Cele mai bune meto
de stat tot metodele agrotehnice — arătura 
1a timp, arătura adincă, plivitul.

Cuvîntul tov.
președintele comitetului executiv al sfatului popular 

al Regiunii Autonome Maghiare
Vorbitorul a arătat măsurile luate de co

mitetul executiv al sfatului popular regional 
pentru succesul lucrărilor agricole din toam
na anului 1954. Printr-o mai bună organi
zare a muncii si mobilizarea țărănimii mun 
citoare ‘ ' „ ’ ' ’ .". L .. .
anului 1954 s-a semănat < _
prefață mai mare cu 10 la sută decît în 
anii trecuți, iar planul arăturilor de toamnă 
a fost realizat în proporție de 99,9 1a sută. 
Trebuie să spun însă — a adăugat vorbito
rul — că planul dat de Ministerul Agricul
turii șl Silviculturii n-a avut un rol mo'bi- 
lizator, fiind sub posibilitățile regiunii 
noastre.

In toamnă au fost aplicate îngrășăminte 
naturale pe suprafețe mai mari decît 
195.3

Inginerii și tehnicienii agronomi au 
mare rol în sporirea producției agricole 
regiunea noastră. De multe ori se întîmplă 

^J.nsă ca ei să fie folosiți în muncă pur ad 
■e-,inistrativă Aceasta pornește chiar de la 

^Ktinisterul Agriculturii și Silviculturii care 
^^ere atît de multe rapoarte si situații com

plicate. incit tehnicienii devin niște biro- 
crați. De asemenea Ministerul a repartizat in 
mod birocratic tehnicienii pe 
cum.scripțil agrozooveterlnare

Recoltele mari obținute de 
k că în regiunea noastră sînt 

tățl de sporire a producției 
planul întocmit de Minister nu are darul să 
ducă la 
regiune 
porumb

în campania agricolă din toamna 
cu mașina o su-

în

un
în

unități și clr-

fruntași arată 
mari ooslbili- 
agricole. Insă

mobilizarea noastră. Cu toate că în 
s-au obținut anul trecut 1750 kg. 
la hectar, Ministerul a planificat

Cuvîntul tov.

partidului, 
interese.

pe regiunepentru 1955 o producție medie 
de 1450 kg. porumb la hectar.

Consfătuirile organizate de Comitetul re
gional de partid și Comitetul executiv al 
sfatului popular regional cu fruntașii recol
telor bogate din regiunea noastră ne-au 
ajutat să pregătim în bune condiții cam
pania agricolă de primăvară. Socotim îns*ă 
că am dat puțină atenție organizării consfă
tuirilor în comune, sate și circumscripții 
electorale.

In pregătirea campaniei agricole de pri
măvară am obținut rezultate frumoase mai 
ales la repararea mașinilor și uneltelor 
agricole.. In S.M.T.-uri, reparațiile au fost 
terminate la 14 februarie, în gospodăriile 
agricole de stat la 19 februarie, iar în ce
lelalte sectoare s-au realizat în proporție de 
92 la sută. Trebuie să arăt că, deși am ob
ținut aceste succese, nu putem afirma că 
avem asigurat tot inventarul pentru lucră
rile agricole, deoarece în regiune nu avem 
destule semănători, prășitoare, pluguri de 
coastă și mai ales diferite piese pentru 
unelte agricole.

In planul de producție pe 1955, dat de 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii, nu 
s-a ținut cont de propunerea noastră de a 
se spori suprafețele pentru asigurarea bazei 
furajere necesare dezvoltării creșterii ani
malelor. Propunem ca pe 1956, Ministeru' 
Agriculturii și Silviculturii să respecte pro
punerile venite de la regiunea noastră, ba
zate atît pe condițiile specifice de sol și 
climă cît și pe realizările obținute.

Noi vom munci ca în 1955 să obținem o 
recoltă medie pe regiune de 2100 kg. po
rumb la hectar.

PETRE ROȘU,
țăran muncitor din comuna Mărgineni, regiunea Bacău

să vă arăt metodele pe care le-amV reap
întrebuințat in anul 1954, ca să obțin 2700 kg. 
porumb boabe la hectar, 12.000 kg- cartofi 
la hectar și 1400 kg. floarea-soarelui ta hec 
tar

In raionul neutru nu a p-louat de la înce
putul lunii iulie și pînă 1a începutul lunii 
septembrie, adică în perioada în care plante 
le aveau nevoie mai mare de apă.

Eu, ca și alți țărani fruntași ai recoltelor 
bogate, am ascultat sfatul tehnicienilor șl cu 
cele auzite la căminul cultural ș- învățate 
din ziarul „Scînteia" am procedat în felul 
următor. Pentru că în toamna anului 1953, 
nu s au putut face arături din cauza sece 
tei care a bîntuit în regiunea noastră am 
arat în primăvară timpuriu, îndată ce s a 
putut ieși în cîmp, și am grăpat imediat 
înainte de semănat, iar am grăț at și apoi 
am tras linii cu marcatorul pe care l-am 
construit eu, după modelul pe care l am gă 
sit in ziarul „Scînteia". La întretăierea li
niilor am făcut cuiburi cu colțul sapei. Am 
însămînțat cîte 4—5 boabe de porumb în 
fiecare cuib. Această lucrare am făcut-o pe 
suprafața de 1,2 ha. pe care am însămînțato

pe uncu porumb, pe 12 ari cu cartofi și 
sfert de hectar cu floarea soarelui. Cartofii 
i-am pus cîte doi în cuib, introduclnd șl cîte 
1 kilogram, două de bălegar bine putrezit 
(mraniță) în fiecare cuib.

Cind plantele au fost in patru frunze, am 
făcut prima orașilă. cu prășitoarea de la 
cooperativă, care stătea în fundul magaziei 
de 4-5 ani. neîntrebuințată de nimeni.

In lunile mai și iunie, ploile s au ținut 
lanț și de aceea p-rășitul s-a îngreunat Plan 
tele creșteau văzînd cu ochii, dar și buruie
nile. Din această cauză nu am putut face de 
cît două prașile cu prășitoarea printre rîn 
duri și două cu sapa ne rînduri.

Țin să spun că aceste prașile au fost fă
cute cu cea mai mare atenție, adică cu trup 
și suflet, nu de mîntuială Ambele orașile au 
fost făcute cu prășitoarea și fără mușuroi, 
metode nou iotrod-use în comună la noi A 
cest fapt a atras atenția tuturor cetățenilor 
din comuna noastră și 
fel de discuții. La a doua prașilă, oamenii au 
mai prins curaj și au început să mai între
be de ce nu fac mușuroi la porumb. îmi 
spuneau că la prima prașilă mai mergea și

a provocat fel de

germinație, prin însă- 
așezate în pătrat, prin 

lucrăr.lor de întreținere, 
colectivă „Ilie Pintilie" 
producția de 3.312 kg.

I mat platformă, să nu mai fie risipit fără 
nici un folos.

Apoi am trecut ta formarea centrelor de 
reparat unelte ca atunci cînd va începe 
campania toate uneltele să fie reparate.

Am organizat centrul de curățire a semin
țelor, centrul de tratare, am cerut condu
cerii cooperativei să aducă substanțele chi
mice necesare tratării griului de primăvară 
șl a ovăzului.

Pe lîngă aceasta m-am interesat ca ani
malele să fie bine întreținute, ca să poată 
face față oam-paniei de însăimînțări.

Pentru a arăta importanța însămînțatului 
î.n cuiburi așezate în pătrat am făcut un fel 
de lot demonstrativ pe tarlaua unei întovă
rășiri din raza comunei. La porumbul semă
nat prin împrăștiere s-iau dat 2 prașile, ta 
celalalt s-au dat 3 prașile. Producția obți
nută la hectar la porumbul semănat prin 
împrăștiere, a fost în medie de 1.390 kg. la 
hectar. Pe tarlaua unde s-a semănat în cui
buri așezate în patrat s-au obținut 1.890 
kg. boabe la hectar.

Vreau să spun cîteva cuvinte în problema 
evidenței sau a situațiilor operative care 
sînt cerute de către raioane, regiune și așa 
mai departe în toiul campaniilor agricole.

Astă-iprimăvară mi s-a cerut să știu nu
mărul de araci care se înfig la vița de vie 
și dacă e posibil din ce esență sînt. Eu nu 
spUn că un tehnician nu trebuie să știe și 
asemenea lucruri, dar susțin 
amănunte, cerut în 
cole, are urmări 
noșstre principale —

In încheiere, îmi 
și în raionul nostru 
peste 2.000 kg. porumb boabe la hectar, dacă 
vom mobiliza toate forțele și vom apiica me
todele agrotehnice.

Apelul Consiliului F. D. I. F.
GENEVA 3 (Agerpres). — In cadrul celei 

de a 5-a sesiuni a Consiliului Federației De
mocrate Internationale a Femeilor care a a- 
vut loc la Geneva între 9 și 13 februarie 
a.c., a fost adqptat un apel în legătură cu 
ziua de 8 martie, Ziua Internațională a Fe
meii, în care se spune printre altele :

„Femei șl mame din lumea întreagă 1
Cu prilejui zilei de 8 Martie, Ziua Inter

națională a Femeii, Consiliul Federației De
mocrate • Internaționale a Femeilor care lși 
sărbătorește atuul acesta cea de a 45-a ani
versare, vă trimite un călduros salut și ură
rile sale de pace, fericire și bunăstare pen
tru familiile voastre, de succes în luipta pen

tru cucerirea drepturilor voastre ca mame, 
ca muncitoare și ca cetățene".

Adiresîndu-se femeilor din întreaga lume, 
apelul le cheamă să-și unească forțele în 
lupta pentru o viață măi bună, împotriva 
fabricării și folosirii armelor de exterminare 
în masă pentru soluționarea pe cale pașnică 
a problemelor litigioase.

In încheierea apelului se spune:
„Să sărbătorim ziua de 8 Martie ca o zi de 

luptă și de speranță. Depinde de noi, de ac 
țiunea noastră, de entuziasmul și de unitatea 
noastră, pentru ca în fața întregii omeniri 
să se deschidă o eră de succese hotar toare 
pentru drepturile femeilor, pentru fericirea 
copiilor șl pentru pace".

că acest lux de 
lucrărilor agri- 
esupra sarcinii 
de teren, 
convingerea că

timpul 
proaste 
munca 
exprim
Negrești, putem obține

Cuvîntul tov. GHEORGHE DOICIN, 
președintele gospodăriei agricole colective din comuna Contești, 

regiunea București
Pentru recolte bogate este neapărat ne

voie să aplicăm cu pricepere la toate cultu
rile metodele agrotehnice înaintate- Ținînd 
seama de această condiție importantă, noi 
am semănat in toamna anului 1953, 30 ha. cu 
grîu în rînduri încrucișate. De pe această su
prafață am cules, în ciuda condițiilor clima
terice neprielnice, o recoltă de 2-200 kg. grîu 
la hectar. De pe cealaltă suprafață, semă
nată în rînduri drepte, nu am obținut decît 
900 kg. de grîu la hectar, ceea ce a făcut 
ca media ne gos-podărie la grîu să fie de 
1.400 kg. la hectar.

Urmî-nd sfaturile date de tehnicienii și a- 
gronomii de la S.M-T-, în primăvară a.m în
sămînțat cu porumb 20 de hectare, după me
toda în cuiburi așezate 
de 40 hectare în rînduri 
producție de la porumb 
pînă la porumbul dispus 
a fost foarte mare De 
mînțată în cuiburi așezate în patrat am ob
ținut o producție medie de 4.050 kg- la hec

în pătrat, iar restul 
drepte. Diferența de 
în rînduri drepte și 
în cuiburi în patrat 
oe sunrafața însă-

tar, pe cîtă vreme de pe suprafața semănată 
obișnuit am scos o recoltă de numai 2.500 
kg. la hectar- Vreau să vă soun că pe tarla
lele semănate cu porumb — după metode 
diferite — am făcut aceleași lucrări — în
cepând cu pregătirea terenului pînă la recol
tare.

Bazați pe posibilitățile ce le avem, mem
brii gospodăriei noastre colective sînt siguri 
că vor depăși cu mult producția medie de 
2-000 kg. porumb boabe la hectar, stabilită 
pe țară. Pămîntul roditor pe care-1 avem și 
aplicarea regulilor agrotehnice ne vor da 
putința să scoatem o recoltă medie de 4-000 
kg. porumb boabe la hectar.

La grîu avem prevăzut în planul de pro
ducție al gospodăriei o producție de 
kg- la hectar. Noi avem 115 ha- grîu 
este însămînțat în rînd-uri încrucișate, 
gâzile permanente de producție, luînd 
noștință de sarcina de plan, și-au luat an
gajamentul că vor lupta pentru a scoate o 
recoltă de 1-800 kg. ta hectar-

Cuvîntul tov. GHEORGHE CHIȘLEANU,
directorul direcției agricole regionale Galați

Din consfătuirile ținute cu fruntașii recol
telor bogate în comune, raioane șl Ia regi
une, a reieșit clar că vitregia climatului re
giunii Galați, poate fi învinsă. Participanții 
la aceste consfătuiri au arătat că acolo unde 
măsurile agrotehnice s-au aplicat la timp, 
rezultatele nu au întîrziat să se vadă.

Producția de 1.200 kg. grîu la hectar, ob
ținută de către gospodăria agricolă colectivă 
din satul Cioara, precum și producția de 
1.300 kg. grîu la hectar, obținută de țăranul 
Ion Onofrei din comuna Mihail Kogălni- 
ceanu, raionul Tulcea, ne demonstrează că 
în condițiile climaterice cele mai critice, a- 
colo unde oamenii și știința au intervenit 
la timp s-au obținut rezultate frumoase în 
producție. După cum se știe în toamna a- 
nului 1953 și iarna anului 1953—1954. în 
regiunea Galați au fost compromise peste 
80 la sută din suprafețele cultivate cu grîu.

In condițiile secetei de la sfîrșitul lunii 
iulie și pînă la sfîrșitul lunii octombrie 1954 
s-a dovedit că putem obține producții ridi
cate ta porumb prin aplicarea regulilor 
agrotehn.ee. Astfel, la gospodăria agri- 
colă colectivă Ciorăști din raionul Liești, s-a 
obținut producția de 6.000 kg. boabe la hec
tar pe o porțiune de 5 hectare, iar pe supra- 
fața de peste 200 hectare s-a obținut o pro
ducție de 3.000 kg. La întovărășirea din co
muna C. A. Rosetti, raionul Filimon Sîrbu 
s-au obținut 3.600 kg. porumh boabe Ia hec
tar, pe o suprafață de peste 100 hectare.

Aceste cîteva exemple ne arată că în re
giunea Galați avem condiții ca să producem 
și să dăm țării mari cantități de produse a 
gricole.

Tot din consfătuiri a reieșit că șl la alte 
culturi, cum e bunăoară bumbacul, s-au obți 
nut rezultate frumoase. Fruntași avem și în 
cultura sfeclei de zahăr unde s-au obținut pro
ducții de 29.000 kg. la hectar. De asemenea 
și la cultura legumelor și cartofului.

Pe lîngă rezultatele arătate, consfătuirile 
au fost o temeinică analiză * muncii noas 
tre, a tehnicienilor.

1.600 
care 
Bri- 
cu-

Sprijinul tehnicienilor pentru aplicarea pe 
scară cît mai largă a metodelor înaintate 
de către oamenii muncii din agricultură tre
buie să fie cît mai temeinic și la locul de 
producție. Acest lucru se va putea realiza 
cu ușurință dacă Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii va lua măsuri 6ă elibereze un 
număr însemnat de tehnicieni și ingineri 
care sînt reținuți în birouri pentru a întocmi 
situații șl statistici fără de sfîrșlt. Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii, pri-n cîteva 
direcții ca Direcțiile generale S.M.T, șl 
Gostat care „excelează" în cererile de sta
tistici, reține mulți ingineri de 1a munca 
teren.

Tovarășul acad. prof. Traian Săvulescu 
răta că avem 1 milion de hectare în deltă 
în bălțile Dunării. Din acestea 600 mii sînt 
în regiunea Galați. Enorma rezervă pe care o 
constituie bălțile și Delta Dunării, oferă po
sibilități uriașe pentru dezvoltarea agricul
turii și zootehnicei. In anul 1947, un țăran 
muncitor din comuna Tudor Vladimirescu 
din raionul Tulcea spunea: „Dacă n-am fi 
avut porumb în baltă am fi murit de foame". 
Omul spunea adevărat pentru că în aceste 
locuri s-a realizat o producție de 3.700 kg. 
porumb la hectar Tot în 1947 șl 1946, cînd 
era seceta, pe o suprafață de 200 ha. s-au 
scos peste 70 vagoane porumb. Aceasta a- 
rată că productivitatea terenurilor din baltă, 
chiar fără amenajări, este foarte mare..

Dar această rezervă de producție nu a 
fost analizată șl valorificată de Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii. Ba mai mult, 
din 1950 circa 22.000 ha.- teren, situat în 
afara incintelor indiguite, a fost trecut sec
torului silvic Așa s-a făcut că în terenurile 
arabile, unde se produceau mari recolte de 
porumb s-au plantat plopi. De asemenea, 
peste Î.500 hă. teren legumicol au primit 

destinație mai puțin economică.
Noi ne angajăm să muncim pentru ca 

nu! acesta să obținem recolte medii 
hectar de 2.006 kg. la porumb, 1.400 kg. 
grîu șl 1.000 kg. ta floarea-soarelui.
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Semnificația rezultatului alegerilor 
din Japonia

Alegerile parlamentare care au avut Ioc 
în Japonia s-au soldat cu victoria partidului 
democrat condus de Hatoyama și cu înirîn- 
gerea fostului partid guvernamental — par
tidul „liberal" al lui ioșida. Repartiția votu
rilor în noul parlament japonez arată că un 
deosebit succes au obținut partidele pe care 
presa le numește în general, partide politice 
de stînga. Acestea — partidele comunist, so. 
cialist de stînga, socialist de dreapta și mun. 
citoresc-țărănesc — au în ciuda programelor 
lor deosebite aceleași revendicări în ceea ce 
privește promovarea unei politici externe in
dependente și de colaborare cu U.R.S.S. și 
R. P. Chineză. Aceste partide și-au 
considerabil numărul deputaților în 
dificultăților serioase și a opreliștilor de tot 
felul pe care le-au avut de întîmpinat 
cursul campaniei electorale.

Rezultatele votului arată că poporul Japo
nez s-a pronunțat împotriva politicii ameri
cane urmată de partidul liberal al fostului 
premier Ioșida ; ele s-au pronunțat pentru re
tragerea trupelor de ocupație americane, pen
tru încetarea cursei înarmărilor și a refa
cerii militarismului japonez. „Japonia s-a 
pronunțat net în favoarea restabilirii relații
lor normale cu U.R.S.S. și pentru o cît mai 
mare libertate de acțiune în raporturile sale 
cu Statele Unite. Ea a arătat în același timp... 
că se opune remilitarizării". Acestea sînt 
constatările observatorilor din Tokio — rela
ta agenția France Presse — în urma re
zultatelor acestor alegeri.

Alegerile care au avut Ioc In Japonia au 
o deosebită semnificație. Ele dovedesc pe de
plin creșterea importantă a forțelor care luptă 
pentru pace și independență, faptul că pre
siunea opiniei publice japoneze, care a reu
șit să răstoarne de la putere partidul lui Io- 
șida, continuă să exercite o influență cres- 
cîndă asupra situației politice. „Poporul a 
votat pentru reluarea relațiilor normale cu 
Moscova și Pekin" — scrie ziarul englez 
„Manchester Guardian". Cuvîntul cercurilor 
celor mai largi ale poporului japonez a în
ceput să aibă tot mai multă greutate și re
prezentanții partidelor burgheze se văd si
liți sa țină seamă de el.

Tocmai această presiune a opiniei publice 
a fost determinantă în victoria obținută de 
partidul lui Hatoyama și în consolidarea po
zițiilor partidelor de stînga. Unul din cele 
mai mari ziare japoneze — „ Yomiuri" — 
explică succesul partidului democrat guver
nant, in primul rind, prin faptul că orientarea 
proclamată de acest partid față de U.R.S.S. 
și R. P. Chineză i-a atras un număr conside
rabil de alegători. Referindu-se la înfringerea 
partidului liberal, care a deținut înainte ma. 
joritatea 
subliniat 
sa vădit 
agenției 
sens : „Liberalii s-au prezentat în alegeri ca 
un partid care se sprijină pe ajutorul Statelor 
Unite... Democrații însă au evitat, pe cît au 
putut, în perioada campaniei electorale, să 
amintească de America, pentru ca să nu-și 
influențeze negativ popularitatea".

Alegătorii japonezi care au votat 
partidul democrat condus de primul 
Hatoyama așteaptă ca acesta să-și 
in viață programul promis, 
postului de radio Tokio, Murata, a relevat 
existența puternică a acestui curent de opi
nie. „Deoarece partidul democrat a făcut di
ferite promisiuni în legătură cu reglementa
rea relațiilor Japono-sovietice — arăta Mu-

mărit 
ciuda

in de-

in parlament, numeroase ziare au 
că aceasta se expiică prin politica 
proamericană. intr-un comentar al 
„Kiodo Țușin“ se spune in acest

pentru 
ministru 
traducă 

Comentatorul

va urmări cu atenție dacărata — poporul va urmări cu atenție dacă 
își va ține promisiunile".

In actuala situație creată în viața politică 
a Japoniei este de așteptat ca presiunea 
populară exercitată asupra cercurilor guver
nante în vederea satisfacerii revendicărilor 
legitime ale poporului japonez să capete am
ploare. Cu atît mai mult cu cît politica de 
pînă acum a lui Hatoyama s-a caracterizat 
și prin numeroase contradicții. Se știe că în 
cursul campaniei electorale liderii partidului. 
democrat au făcut numeroase promisiuni pri
vitoare la restabilirea relațiilor diplomatice 
cu U.R.S.S. și R.P. Chineză. Aceiași lideri au 
declarat însă și că „se vor consulta in toate 
cazurile cu americanii și că vor desfășura in 
mod fățiș reînarmarea". In legătură cu pro
iectul, profund impopular, de revizuire a Con. 
stituției — în așa fel incit să fie înlăturate 
opreliștele pe care actualul text constilujlo- 
nal le pune reînarmării țării — partidul lui 
Hatoyama a adoptat de asemenea o ati.u-il u 
echivocă. Primul ministru a declarat că, dacă 
va dispune în parlament de o majoritate de 
două treimi, el va propune această revizuire.

Tocmai aceste contradicții în politica fu 
Hatoyama au determinat și o altă caracteris. 
tică a acestor alegeri. Deși așa-numitul par
tid progresist al lui Șighemițu care a fuzio
nat cu partidul democrat al lui Hatoyama, a 
obținut în noul parlament, în urma infrin
ge™ liberalilor, un număr de mandate su
perior celui de care dispunea în cel vechi, 
cele două partide conservatoare existente (ae 
mocrații și liberalii) dispun în prezent de mai 
puține mandate decît în vechiul parlament. 
In schimb partidele de stînga și-au întărit 
pozițiile controlînd în momentul de față peste 
o treime din numărul total al mandatelor. 
Acest succes se datorește în mare parte efor
turilor Partidului Comunist, care, intr-o se
rie de circumscripții electorale și-a retras 
candidații proprii și a sprijinit candidații par. 
tidului socialist de stînga.

Cercurile politice din Japonia presupun că 
în actuala componență a parlamentului, par
tidele conservatoare, care nu dispun de ma 
joritatea de două treimi de voturi, să nu 
poată, după cum proiectaseră, revizui consti 
tuția Japoniei pentru a înlătura din aceasta 
articolele care interzic reînarmarea țării.

Noua situație creată nu a putut să nu sfîr- 
nească o puternică neliniște în mijlocul cercu
rilor guvernante americane. Washingtonul a 
primit cu îngrijorare votul poporului japonez 
văzînd în aceasta o piedică serioasă în calea 
planurilor de reînarmare a Japoniei și de an. 
trenare a acesteia pe panta politicii milita
riste agresive a S.U.A. Reflectînd neliniștea 
Departamentului de stat al S.U.A., agenția 
„Associated Press" preciza că în eventuali 
tatea că premierul japonez Hatoyama va în 
cerca să modifice constituția care interzice 
reînarmarea, el nu va putea face acest lucru 
din cauza puternicei opoziții.

Rezultatele alegerilor arată că poporul ja
ponez este hotărît să-și intensifice lupta pen. 
tru a zădărnici planurile agresive ale impe
rialiștilor americani și ale reacțiunii japoneze 
De aceea el urmărește cu atenție politica lu' 
Hatoyama și o va sprijini în măsura în car 
ea va răspunde necesităților independenței și 
libertății Japoniei. Viitorul va arăta în ce 
măsură partidul democrat condus de Halo 
yama va duce o politică de pace, de colabo
rare prietenească cu celelalte state, de întă
rire a independenței și suveranității Japon’ei

E. GRECU

agrotehn.ee
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A. A. Sobolev numit 
reprezentant permanent 

al U.R.S.S.
în Consiliul de Securitate

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a 
numit pe ambasadorul extraordinar și pleni
potențiar Sobolev Arkadit Aleksandrovici re
prezentant permanent al U.R.S.S. tn Consi
liul de Securitate al Organizației Națiunilor 
Unite.

Examinarea conflictului 
dintre Egipt și Israel 

în Consiliul de Securitate
NEW YORK 3 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția Associated Press, la ce
rerea Egiptului, Consiliul de Securitate al 
O.N.U. se va întruni la 4 martie pentru a 
discuta situația creată în legătură cu cioc
nirea care a avut loc în noaptea de 28 fe
bruarie spre 1 martie la frontiera dintre 
Egipt și Israel in regiunea orașului Gaza, 
între grupe egiptene și israeliene.

Vizita lui Eden la Delhi
DELHI 3 (Agerpres). — Ministrul Afa

cerilor Externe al Angliei, Eden, care după 
conferința de la Bangkok a țărilor partici
pante la S.E.A.T.O. a inspectat trupele en
gleze din Malaya, a plecat în dimineața zilei 
de 2 martie pe calea aerului în capitala Bir
man iei, Rangoon. După o ședere de 3 o-re 
în Birmania, Eden a plecat în India, so
sind în seara aceleiași zile la Delhi. Ime
diat după sosirea sa, Eden a avut o între
vedere cu Jawaharlal Nehru, primul minis
tru și ministru al Afacerilor Externe al In
diei. După cum se anunță din cercuri bine 
informate Nehru a discutat cu Eden problema 
Formozei.

Conferința 
diplomaților americani 

din țările Extremului Orient
MANILA 3 (Agerpres). — La 2 martie, 

în cadrul turneului pe care îl întreprinde în 
Asia de sud-est, John Foster Dulles a prezi
dat conferința diplomaților americani din 
țările Extremului Orient.

Agenția United Press precizează că în ca
drul acestei conferințe care s-a ținut cu ușile 
închise la ambasada S.U.A. de la Manila, 
secretarul de stat a dat directive dlplomaților 
americani cu privire la politica ,,d.e pe poziții 
de forță" pe care aceștia trebuie s-o promo
veze în țările în care sînt acreditați. După 
conferință John Foster Dulles a plecat la 
Tai pe (Tai van)

Tratativele lui Dulles 
în Taivan

NE/W YORK 3 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul agenției United Press, 
secretarul de stat al SAJ.A., Dulles care a 
sosit la 3 martie în Taivan, a avut o cons
fătuire secretă cu Cian Kai-și

Dulles după cum relatează corespondentul, 
a informat pe Cian Kai-și despre conferința 
S.E.A T.O, de la Bangkok la care el a pre
zentat planul creării „organizației tratatu
lui țărilor Asiei de sud-est“ cu participarea 
clici; ciankaișiste. La rîndul său Cian Kai-și 
a cerut lui Dulles ca S.U.A. să-i repartizeze 
suplimentar vase militare, aviorne și arma
ment.

La 3 martie, Dulles și ministrul ciankalșist 
al Afacerilor Externe au semnat instrumen
tele de ratificare ale așa numitului „tratat de 
securitate mutuală" încheiat intre Statele 
Unite și clica gomindanistă la 2 decembrie 
1954. In felul acesta „tratatul" care consfin
țește ocupația Taivanului de către Statele 
Unite se consideră intrat în vigoare.

Conferința țărilor membre 
ale pactului balcanic

ANKARA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite: Intre 28 februarie și 2 martie a avut 
loc la Ankara conferința țărilor membre ale 
pactului balcanic. La con'erînță au partici
pat: ministrul Afacerilor Externe al Turciei, 
KSprulti, ministrul Afacerilor Externe al 
Greciei, Stefanopulos și secretarul de stat 
pentru Afacerile Externe al Iugoslaviei, Po- 
țovlci.

In comunicatul dat publicității după termi
narea conferinței se' arată că participanțil le 
conferință au examinat situația internațio
nală în lumina evenimentelor survenite în 
perioada care a trecut de la conferința tari
lor pactului balcanic, care a avut loc în au
gust anul trecut la Bled.

S-a hotărît Înființarea unei adunări par
lamentare balcanice cu funcții consultative, 
formată din 60 de deputați — cîte 20 din 
partea fiecăreia din cele trei țări. Au fost 
adoptate de asemenea hotărîri cu privire la 
continuarea colaborării intre țările membre 
ale pactului balcamc în domeniile tehnic, 
economic și cultural.

Se știe că din cei trei membri ai pactului 
balcanic, doi (Turcia și Grecia) sînt mem
bre ale uniunii nord-atlantice.

In cîteva rînduri
• Răspunztnd invitației guvernului Repu

blicii Populare Polone, Lothar Bolz, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri și ministru 
al Afacerilor Externe al R. D. Germane, o 
plecat la 2 martie la Varșovia tntr-o vizită 
oficială.

• După cum a anunțat postul de radio To
kio, guvernul japonez a hotărlt să convoace 
la 18 martie o sesiune specială a Camerei 
inferioare a parlamentului pentru alegerea 
primu’ui ministru.

• După cum anunță corespondentul din 
Pnom Pen al agenției France Presse, regele 
Cambodgiei, Norodom Sianuk, a abdicat la 
2 martie in favoarea tatălui său Surama- 
rith.

«Agenția France Presse anunță că Egip
tul și Siria au semnat un acord politic, eco 
nomic și militar. Ministrul Afacerilor Externe 
al Siriei, Khaled Azem, a declarat unui co
respondent al agenției că acordul urmează 
să fie propus spre aderare și celorlalte țări 
arabe.

9 Agenția Press Trust of India, referin- 
du-se la știri din surse demne de încredere, 
anunță că primul ministru al Egiptului. Na
sser va vizita India tn aprilie, înainte de în
ceperea conferinței țărilor Asiei și Afrtcei. El 
intenționează de asemenea să viziteze capi
talele Pakistanului, Afganistanului și Tailan- 
dei.

Ședința Camerei Populare a R. D. Germane

Noile propuneri ale R. D. Germane 
pentru unificarea pașnică a Germaniei

Uniunea Sovietică continuă să acorde 
o deosebită atenție reglementării problemei Taivanului

BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite :

La 2 martie a avut loc o ședință a Ca
merei Populare a Republicii Democrate Ger
mane în cadrul căreia primul ministru al 
R. D. Germane, Otto Grotewohl, a piezentat 
declarația guvernamentală în legătură cu ra
tificarea acordurilor de la Paris de către 
Bundestagul de la Bonn.

Grotewohl a subliniat că Bundestagul de 
la Bonn a ratificat acordurile de la Paris 
nesocotind voința majorității poporului ger
man. Acest act, a spus el, reprezintă o tră
dare națională. Dezbaterile din Bundestag do
vedesc că Adenauer și coaliția sa se stră
duiesc ca prin ratificarea acordurilor de la 
Paris să scoată definitiv de pe ordinea de zi 
problema unificării pașnice a Germaniei și 
să netezească calea spre război.

Acordurile’ de la Paris, a continuat Grote
wohl, agravează scindarea Europei, duc la 
crearea ur.or blocuri ostile și în ultima ins
tanță la război. Aceasta rezultă, de pildă, 
din acordul cu privire la Saar încheiat de 
Adenauer la Paris.

Guvernul Republicii Democrate Germane, a 
continuat Grotewohl, declară că el nu va re
cunoaște niciodată acordurile de la Paris cu 
privire la Saar. Ele au fost ratificate de 
Bundestagul de Ia Bonn împotriva voinței 
poporului german. De aceea, ele nu sînt va
labile și nu au putere de lege. Astăzi se 
constată, fără putință de tăgadă că lupta îm
potriva acordurilor de la Paris nu va înceta 
încă mult timp nici în parlamente, și cu atît 
mai puțin în rîndurile maselor populare din 
Germania și. din alte țări europene. Lupta 
pentru pace și securitate continuă. Pentru a 
constata voința exprimată limpede a între
gului popor german, în această problemă de 
importantă vitală pentru întregul popor ger
man, a spus Grotewohl, propunem să se or
ganizeze atît în Republica Federală, cît și 
în Republica Democrată Germană, un refe
rendum pe baza „Manifestului german1' adop
tat la Frankfurt pe Main. Să întrebăm po-

porul; sînteți pentru unificarea pașnică a 
Germaniei pe calea tinerii de alegeri, pe în
treaga Germanie în 1955 și pentru „Mani
festul german", sau pentru acordurile de la 
Paris?" Pentru ca acest referendum să se 
desfășoare nestînjenit, Grotewohl a propus 
ca atît în R. D. Germană cît și In Republica 
Federală să se garanteze libertatea de ex
primare în eadrul unui vot secret; libertatea 
de agitație pentru toate partidele democrate, 
pentru sindicate, organizații de masă și bi
serici din cele două părți ale tării; liberta
tea difuzării de ziare și alte materiale tipă
rite în întreaga Germanie; imunitatea repre
zentanților partidelor și organizațiilor de 
masă; libertatea de circulație pentru cetățenii 
din cele două părți ale Germaniei în întreaga 
tară; punerea la dispoziție a localurilor și 
mijloacelor de transport pentru organizarea 
mitingurilor și adunărilor ; libertatea de e 
lua cuvîntul la radio pentru reprezentanții 
tuturor partidelor și organizațiilor democra
te din cele două părți ale Germaniei pe bază 
de egalitate; libertatea cuvântului l-a adu
nări, în presă și radio.

In baza unui acord, la acest referendum 
ar putea să participe toți cetățenii care au 
împlinit vîrsta de 18 ani.

Declarăm, a subliniat Grotewohl, că Re
publica Democrată Germană nu are nimic 
de obiectat împotriva instituirii unui control 
international asupra referendumului pe în’ 
treaga tară dacă Republica Federală va con
sidera necesar acest lucru.

Grotewohl a declarat că Republica Demo
crată Germană este gata să examineze și să 
discute orice oronunere a Bundestagului cu 
privire la condițiile organizării unui referen
dum pe întreaga Germanie. Dacă majorita
tea din Bundestag nu va fi de acord cu or
ganizarea unui asemenea referendum, toate 
partidele și organizațiile democrate din Re
publica Federală vor trebui să ia în comun 
inițiativa organizării acestui referendum 
pe întreaga Germanie.

NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS 
transmite : Potrivit relatărilor coresponden
tului agenției United Press, la Londra a 
devenit cunoscut că la Moscova se fac noi 
încercări de a lichida impasul care împiedică 
reglementarea problemei situației din re
giunea Taivanului. Cercurile oficiale din 
Londra au declarat că în cursul ace’stei săp
tămîni reprezentanții englezi și indieni au 
restabilit contactul cu Aăinisterul Afacerilor 
Externe al Uniunii Sovietice pentru a con
tinua încercările de a se ajunge la o so
luție acceptabilă. Răspunzînd la întrebările 
ziariștilor, un purtător de cuvînt al minis
terului englez al Afacerilor Externe a de
clarat: „Trebuie să se dea diplomației po
sibilitatea de a mai acționa".

, Cercurile competente, continuă corespon
dentul, au atras atenția că speranțele de re
glementare sînt încă îndepărtate. Aceste 
speranțe sînt legate de „continuarea schim
bului de păreri pe căile diplomatice în

care Moscova joacă rolul de mediatoare 
între occident și guvernul de la Pekin".

Or, arată tn continuare corespondentul, 
lipsa unei înțelegeri’ între Eden și Dulles 
în chestiunea strategiei în regiunea Taiva
nului se resfrînge puternic asupra actuale
lor acțiuni de mediațiune. La Bangkok, 
Eden și Dulles n-au ajuns la o înțelegere 
în problema litigioasă a evacuării insule
lor chineze’ de litoral Quemoy, Matzu. An
glia continuă să considere că ele aparțin 
Chinei și că trebuie să fie evacuate. Statele 
Unite ap declarat Insă clar că nu vor ca 
ciankaișiștii să evacueze aceste insule și că 
le vor apăra în cazul cind acestea vor fi 
atacate.

Diplomații englezi consideră că ,,în ciuda 
acestor .divergențe fundamentale, diplomația 
poate continua să caute o formulă accepta
bilă. Această politică implică presupunerea 
Angliei că Uniunea Sovietică privește cu 
seriozitate acțiunea sa de mediațiune".

Opinia publică americană 
se pronunță pentru schimb de specialiști 
în agricultură între U.R.S.S. și S. U. A.

A apărut

„Carnetul agitatorului”
Nr. 5 — Martie 1955

cu următorul cuprins :
— Sesiunea Marii Adunări Naționale

Cuvîntarea Președintelui Consiliu
lui de Miniștri, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

— Să organizăm temeinic munca poli
tică în rîndurile lucrătorilor din co
merț.

— Din experiența muncii de agitație:
— Agitatorii mobilizează muncitorii 

în lupta pentru economii de metal 
și materiale.

GH. MILCA
— Schimbul de experiență — mijloc 

important de popularizare e frun
tașilor în produciie.

TUDOR CRĂCIUN 
Corespondent voluntar 

— Să popularizăm fruntașii în pro
ducție, să ne însușim și să apli
căm metodele lor de muncă 1 

KOSZTA MIKLOS 
Corespondent voluntar

Apelul adresat popsruhii german
BERLIN 3 (Agerpres). A.D.N. transmite: 

După dezbaterile care au avut loc pe mar
ginea declarației guvernamentale prezentate 
de primul ministru Otto Grotewohl, deputății 
Camerei Populare au adoptat în unanimitate 
textul unui Apel către poporul german .pre
cum și o rezoluție cu privire la apărarea ti
neretului iubitor de pace din Germania oc
cidentală.

In Apelul către poporul german se spune :
Camera Populară a Republicii Democrate 

Germane propune să se desfășoare imediat 
în întreaga Germanie un referendum popular 
în chestiunea : „Sînteți pentru rcunificarea 
pașnică a Germaniei pe calea tinerii unor ale
geri libere pe întreaga Germanie în anul 1955 
și pentru „Manifestul german" adoptat la

mitingul din Frankfurt pe Main, sau pentru 
acordurile militare de la Paris?"

Camera Populară a Republicii Democrate 
Germane pro-pune totodată drept procedură 
de desfășurare a referendumului popular, 
procedura stabilită in timpul Republicii de 
la Weimar. Ea propune în afară de aceasta, 
ca atît în Republica Democrată Germană cît 
și în Republica Federală să fie garantate 
drepturile democratice fundamentale.

Dacă majoritatea Bundestagului, nu va (ine 
seama de această cerere a poporului german 
va fi necesar ca inițiativa în această proble 
mă să fie luată de toate forțele patriotice 
din Germania occidentală și anume : «indica
tele, parlamentele la.enderelor (landtaguri- 
le), organele comunale etc. care să organi
zeze în Germania occidentală desfășurarea 
unui asemenea referendum.

NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarele din New York publică știrea 
primită de la corespondenții americani din 
Moscova despre articolul apărut în ziaruj 
„Selskoe Hoziaistvo" în care se arată că 
reprezentanții agriculturii sovietice sint gata 
să trimită în statul Iowa o delegație de spe
cialiști în agricultură, așa cum propusese re
cent ziarul „Des Moines Register", în schim
bul vizitei în U.R.S.S. a unei delegații co
respunzătoare din statul Iowa.

Agenția Associated Press transmite că 
Lauren Soth, redactor al ziarului „Des Moi
nes Register", a declarat că nu ar fi gre.u 
să se alcătuiască delegația respectivă a sta
tului Iowa.,„Dacă am fi rugați să facem a- 
ceasta nu ne-ar trebui nici măcar o jumătate 
de oră pentru a alege specialiști care ar fi 
gata să facă această călătorie.

După părerea ’noastră, din această delega
ție ar urma să facă parte cîțiva fermieri, din 
Iowa — pricepuți crescători de porci și bum 
zootehniclțni — precum și trei sau patru oa-

meni de lă stațiunea agricolă experimentală 
din Ames, inclusiv un agronom — pedolog 
și un agronom specialist în culturi cerea
liere".

Ziarul .„New York Times", reproduce urmă
torul extras din articolul de fond al ziarului 
„Des Moines Register" din 2 martie: „Ne 
bucură faptul că rușii doresc să trimeată la 
Iowa o delegație pentru a se documenta asu
pra metodelor americane de creștere a ani
malelor furajate așa cum am propus recent 
într-un articol redactional. Sperăm că de
partamentul de stat nu va răspunde rușilor 
printr-un refuz nechibzuit. Dacă tara noastră 
mare și puternică ar refuza să primească 
cîtiva specialiști în agricultură din Rusia, 
s-ar crea impresia- că ea este stăpînită de o 
teamă absurdă.

Dorim ca o delegație rusă să vină la Iowa 
și o delegație din Iowa să viziteze Rusia. 
Aceasta n-ar p’-țea fi decît în folosul celor
două țări".

...iar Eisenhower invocă legile Statelor Unite

Rezoluția cu privire Ia apărarea tineretului iubitor de pare 
din Germania occidentală

In rezoluția cu privite la apărarea tinere
tului iubitor de pace din Germania occiden
tală se spune :

In legătură cu persecuțiile și teroarea des- 
lănțuite de guvernul Adenauer și de ocupantn 
anglo-americani împotriva tineretului vest- 
german care duce lupta curajoasă pentru o 
Germanie unită și pentru pace, Camera 
Populară hotărăște :

Tinerii care luptă în Germania occidentală 
împotriva politicii de remilita’rizare, împotri
va primejdiei de a fi recrutați în armată și 
care sînt supuși la persecuții, pot, dacă vot.

să fie primiți în Republica Democrată Ger
mană.

Tinerii persecutați în Germania occidentală 
pot continua în Republica Democrată Ger
mană munca lor după specialitatea pe care 
o au, sau să-și continue studiile, atît timp 
cît în Germania occidentală nu vor fi create 
condiții normale, după care acești tineri se 
vor putea întoarce la locurile lor natale, pu
țind să trăiască și să muncească acolo în 
condiții de pace și libertate.

Consiliul de Miniștri al Republicii Demo
crate Germane este însărcinat să ia toate 
măsurile necesare pentru aducerea la înde
plinire a acestei hoiăriri.

Criza din coaliția guvernamentală de la Bonn
BERLIN 3 (Agerpres). — Un corespondent 

de presă din Germania occidentală remarca 
joi că în cele patru zile care au trecut de la 
ratificarea acordurilor de la Paris, 4 mi
niștri din coaliția guvernamentală de la Bonn 
și-au prezentat demisia sau au anunțat că 
vor demisiona.

Criza din coaliția guvernamentală s-a de
clanșat în legătură cu spinoasa problemă a’ 
Saarului ca.e preocupă în mod deosebit par
tidul liber democrat, în rîndurile căruia se 
află numeroși acționari ai uzinelor și minelor 
din Saar.

Tot în legătură cu
Sînt aproape trei săptămîni de cind 

legația Republicii Populare Romîne la 
Berna a fost atacată de o bandă criminală 
de legionari. Aproape trei săptămîni de 
cînd a fost ucis șoferul Aurel Șețu. 
Aproape trei săptămîni de cînd guvernul 
elvețian și autoritățile de resort tergiver
sează rezolvarea acestui caz unic in is
toria relațiilor internaționale. Opinia pu
blică din țara noastră — și nu numai din 
țara noastră — se întreabă pe bună drep
tate pentru ce refuză guvernul elvețian să 
facă fafă sarcinilor care-i revin.

Faptele arată că tot așa după cum nu 
s-au grăbit să treacă la evacuarea lega
ției si arestarea bandiților, autoritățile 
elvețiene nu se arată prea zeloase în 
ducerea cercetărilor și informarea părții 
lezate — adică a statului romîn — pre
cum și a opiniei publice asupra conclu
ziilor acestor cercetări.

Cele două fotografii pe care le publicăm 
în ziarul nostru de azi — fotografii re
produse după revista elvețiană „Schwei
zer Illustrierte Zeitung" — vorbesc de la 
sine despre ciudata pasivitate, dacă nu 
bunăvoința autorităților elvețiene față de

— Agitatorii în fruntea luptei pentru 
întărirea și dezvoltarea avutului
obștesc al gospodăriei colective’.

ALEXANDRU MUNTEANU
— Gazetele de perete din satele ra- 

ionului nostru mobilizează țăranii 
muncitori la lupta pentru recolte 
bogate.

MIHAI GHEORGHIU
— Sfaturi agrotehnice pentru agitatori :

— Să folosim ghivecele nutritivd 
pentru obținerea unor recolte tim-“ 
purii și de bună calitate, /

Ing. D. ANDRONICESCU
— Pe teme internaționale :

— Lupta Uniunii Sovietice r‘_* ™ 
pace și pentru securitate i'crn 
’i0nală- B cOIAN

— Teme, planuri și, bibliogr.*ie Pen'-ru
convorbirile agitatorilor. , , _.

— Anexă : Caricaturi în au*oru^ £az 
lor de perete sătești. 

NEW YORK 3 (Agerpres). - TASS trans
mite : La 2 martie a avut loc o conferință de 
presă convocată de Eisenhower, președintele 
S.U.A.

Răspunzînd unui corespondent care i-a ce
rut să-și spună părerea cu privire la propu
nerea ziarului „Des Moines Register" in 
chestiunea schimbului de delegații de specia
liști în domeniul creșterii animalelor, între 
S.U.A. și U.R.S.S., președintele Eisenhower a 
arătat că ar fi bine ca specialiști sovietici 
să viziteze S.U.A. și să ia cunoștință de or
ganizarea creșterii animalelor în fermele sta
telor din Middle West. Eisenhower a declarat

că după părerea lui întîlnirile între oameni 
din diferite regiuni ale lumii și schimbul de 
experiență între ei nu ar putea da decît re
zultate pozitive. El a amintit că în timpul 
călătoriei sale în U.R.S.S. a vizitat cîteva 
ferme sovietice; oamenii sovietici, a spus pre
ședintele, au manifestat un deosebit interes 
față de organizarea producției agricole în 
S.U.A. Totodată, președintele a adăugat însă 
că vizita specialiștilor sovietici în agricul
tură în Statele Unite este legată de o serie 
de. greutăți dintre care principalele sînt legi
le americane care prevăd restricții în ce pri
vește obținerea vizelor de intrare în S.U.A.

O declarație demagogică a lui Adenauer
MOSCOVA 3 (Agerpres). — Ziarul „Iz

vestia" publică un comentariu semnat <‘e 
S. Kcndrașov, în legătură cu convorbirea lui 
Adenauer cu cei 25 de redactori americani 
care au vizitat Bonnul.

La 1 martie, în convorbirea cu cei 25 de 
redactori americani care au’ vizitat Bonnul, 
cancelarul vest-german a dat o nouă rețetă 
pentru a se realiza după cum a spus el ,,o 
slăbire generală a încordării in relațiile inter
naționale". Omul oare caută să obțină bomba 
atomică pentru wehrmachtul vest-german în 
curs de reînviere s-a pronunțat de data a- 
ceasta împotriva armei atomice. Ga „prim 
pas însemnat" pe calea slăbirii încordării 
internaționale, Adenauer a propus încheierea 
unui „acord cu privire la bomba cu hidro
gen" între Statele Unite și Uniunea Sovie
tică. Fată de toate faptele și împrejurările 
cunoscute îți dai seama imediat de carac
terul ipocrit al declarației Iul Adenauer. El 
se adresează concomitent Uniunii Sovietice și

Statelor Unite ca să dea impresia că pozițiile 
acestor două țări în problema atomică ar fi 
identice. Dar cine nu înțelege oare că e- 
ceasta este o demagogie și falsificare a fap
telor?

Dacă studiezi mai atent „reteta" lui Ade
nauer, scrie în continuare Kondrașov, poți 6ă 
ghicești ușor scopul în care ea <a fost fă
cută. Este vorba în primul r-înd de dorința 
de a cîștiga un cap'tal politic în rîndurile 
populației Germaniei occidentale irijîndu-se 
în „apărător" el slăbirii încordării internațio- 
ruale. In al doilea rî-nd, recurgînd la raționa
mente de ordin general care nu obligă cu 
nimic asupra „unui acord sovieto-american 
cu privire la bo-mba atomică", de a slăbi im
presia produsă de propunerile concrete cu
prinse în Declarația guvernului sovietic din 
18 februarie și de a minimaliza, în favoarea 
Washingtonului, deosebirea dintre poziția 
Uniunii Sovietice și poziția S.U.A. în pro
blema atomică.

Informații
Miercuri și joi a avut loc la Ministerul In

dustriei Alimentare consfătuirea pe țara 
privire la îmbunătățirea calității și g 
S°Lr=u?^Paue participat condurii 

fruntâș^și 'reprezentanți ai 
comerțului socialist.

rilejul comemorării a 19 ani de la 
ea marelui savant sovietic I. P. Eaviov, 

colegul Institutului de fiziologie normala U 
Paț/ogică al Academiei R.P.R.„a ținut joi la 

’ o ședință comemorativa.

uvțn u«m -- — -- ’ ■ .

[ 27 februarie la 3 martie. /
stăzi vineri 4 martie ora 19 are/oc 
na tragere a sistemului de loterie „Loto- 

il". La operațiunea de tragere cere se 
cfă«„ra la București în sala din str.

■ (fost Sf. Sava) a Ansamblului de 
pot asista participant^ la „Lom- 

tragere va urma un spectacol de 
a Sre iși dau concursul N Ș roc, 
)an, Maria Tănase șt

—O— 
ri sportive

3 (Agerpres)..— Miercuri 
ai riȚîlni'il'lj'fKfl41 

s-au întilnit la 
Peste

Cu 
moar

Frimei sesiuni științifice a msu uiu,*- 
Construcții din București care au durat de

st

A. P
Estrad 
Central

După 
estradă 
V. Tomaz

■ BERLIN 
seară in 
de hochei pe gheață, 
Krefeld echipele U.R.S.S. și S.U.A. 
15.000 de spectatori au urmărit desfășurarea 
acestui joc, în care hocheiștii sovietici eu 
realizat o victorie clară cu scorul de 3—0 
(1—0; 2—0; 0—0). O nouă victorie a obți
nut și echipa Canadei care jucînd la Dussel
dorf cu echipa Elveției e terminat învingă
toare cu scorul de 11—1 (4—1; 3—0; 4—0).

■ La 2 martie, finala campionatului de 
șah .al U.R.S.S. a continuat cu disputarea 
partidelor întrerupte. Spectatorii au urmărit 
cu mare interes partida Botvinik-Simaghin. 
In ciuda eforturilor depuse de Simaghin 
pentru a cuceri victoria, campionul mondial 
s-a apărat cu o dirzenie puțin obișnuită reu
șind să obțină remiza la mutarea 110.

Celelalte partide s-au încheiat cu urmă
toarele rezultate : Averbach-Kahn '/2—•/, 1 
llivițki-Petrosian */2—*/2; Lisițîn-Keres 0—1; 
Taimanov-Scerbakov ’/2—'/2; Korcinoi-Mi- 
kenas >/,—'/2; Gheller-Ilivițki >/2—*/2; Ko- 
tov-Flohr >/2—1/2; Scerbakov-Borisenko 0—1; 
Antoșin-Korcinoi ‘/2—'/2; Kahn-Keres 0—1. 
Partida Averbach-Simaghin s-a întrerupt 
pentru a doua oară.

„neutralitatea” autorităților elvețiene
Cea de a doua fotografie este de aseme

nea edificatoare: doi dintre bandiți afișîn- 
du-se nestingheriți în fața intrării legației 
(în timp ce, în jurul clădirii, unități ale 
poliției șl armatei elvețiene făceau cunos
cutele „demonstrații de forță" menite mult 
mai mult să „salveze aparențele" decît 
să-i incomodeze pe agresorii cu masca pe 
față și cuțit la brîu).

In aceeași ordine de idei merită a fi 
de asemenea menționat un material publi
cat de ziarul „Național Zeitung" din 
Berna, organ al „partidului independent" 
care face parte din actualul guvern al El. 
veției. La 19 februarie pe prima pagină a 
ziarului a apărut chiar sub acest titlu o 
„Convorbire cu făptașii". Este vorba de 
un interviu pe care, un reprezentant al 
ziarului l-ar fi luat membrilor și șefului 
bandei fasciste care a săvîrșit atacul cri
minal împotriva legației R.P.R. din Berna. 
Acest interviu ridică întrebări. Cînd 
și unde a avut loc convorbirea rela
tată de „Național Zeitung" ? Autorul arti
colului afirmă că s-ar fi întreținut cu șe
ful bandei după ce atentatorii au părăsit 
clădirea legației R P.R. Aci, apar alte în
trebări: dacă cei cu care a stat de vorbă 
gazetarul sînt dintre bandiții care „s-au 
strecurat" printre cordoanele poliției și 
armatei, cum se face ca autoritățile fede
rale /iu-i cer să dezvăluie identitatea cri
minalilor și locul unde se găsesc? Iar 
dacă interviul a fost luat celor despre care 
autoritățile federale afirmă că sînt ares
tați — aceasta înseamnă că autoritățile 
federale acordă acestor arestați autoriza
ția de a primi vizite. Ceea ce, în anumite 
perioade ale cercetărilor, constituie 
tratament de favoare.

Opinia publică din țara noastră — și nu 
numai din țara noastră — se întreabă : de 
ce niște vînzători de țară, teroriști și asa
sini dovediți beneficiază de un asemenea 
tratament ?

Poporul nostru cere, așa cum a arătat 
guvernul romîn în succesivele note pe care 
le-a adresat guvernului elvețian, ca la Ber
na să se facă lumină și ca guvernul el
vețian să traducă în viață îndatoririle ce-i 
revin. Noi așteptăm ca guvernul elvețian 
să satisfacă cererea guvernului romîn în 
vederea participării însărcinatului cu afa
ceri al R.P.R. la Berna la interogatoriul 
criminalilor legionari și la administrarea 
probelor așa cum de altfel stipulează și

huliganii fasciști, autori ai agresiunii șl 
crimei săvîrșite împotriva legației noastre 
din Berna. Priviți fotografia din stînga. 
Ea reprezintă o încăpere a legației. Ima
ginea a fost luată imediat după „trata
tivele" care au avut loc între banda de 
legionari asasini și reprezentanții autori
tăților elvețiene. După cum se știe la 
aceste „tratative" au participat: huliganii 
care se aflau în clădire, comisarul elvețian 
Kessi șl un preot. Fotografia arată — în
tr-o cameră complet răvășită — masa la 
care s-au dus „tratativele" și, așezate si
metric în jurul ei pentru această circum
stanță, șase scaune. Deci, în afară de co
misar și de preot mai erau acolo patru 
persoane. Se știe că după aceste „tratati
ve", huliganii satisfăcuți de bună seamă 
de fărădelegile obținute, s-au predat. Dar 
oficialitățile elvețiene au făcut cunoscut 
că poliția federală a arestat trei indivizi. 
Sintem în drept să întrebăm : Unde și 
cine este cel de al patrulea agresor ? Au
toritățile elvețiene se arată foarte discrete 
în această privință — ca de altfel în ge
neral în privința identității bandiților care 
au atacat legația noastră la Berna și au 
ucis pe unul dintre funcționarii ei.

*
legile elvețiene tn vigoare. Poporul romîn 
cere cu insistentă ca guvernul său să fie 
informat de către guvernul elvețian asupra 
mersului anchetei și cercetărilor iar agre
sorii să fie predați autorităților romîne.

un

Din programul de radio
Sîmbătă 5 martie 1955

/
PROGRAMUL I; 8,10; Murieă din operele Iul 

ssenet. In program ; Sevillana din Opera „Don CS 
sare de Bazan*4; Aria lui Jean din opera .Saph^t 
Duetul Manon-Des Grieux din actul I al op^M 
,,Manon*4 ; Aria lui Werther și Duetul Sophi-AIH^^ 
din opera „Werther**; Fragmentele , Castellana*4, 
„Aragoneze4* și „Navareze*4 din baletul operei „Ci- 
dul“, 10,45; Emisiunea pentru copii din cămine și 
grădinițe și emisiunea pentru educatoare : Sceneta • 
„Bursucul învață carte*4 de Ștefan Horia șl Tudor 
Bogdan; 11,15: Concert Mozart. Programul cu
prinde ; Adagio și Fuga în Do Minor ; Concertul 
în Do major pentru două viori și orchestră și Sim- 
fonia nr. 35 în Re major ,,Haffner**; 14,03; Lucrări 
de compozitori din Timișoara în interpretarea or
chestrei Filarmonica de Stat „Banatul**, dirijor Mir
cea Popa. In Program ; Suita rustică de Eugen Cu- 
teanu; „Cîntec de leagăn4 de Mircea Hoinic și Dans 
sîrbesc de Vadim Șumski ; 22; Cîntă orchestra de 
muzică populară a Ansamblului de muzică și dan
suri a sfatului popular al Capitalei.

PROGRAMUL II: 17,30: Ciclul „Interpr,eți sovietici 
de muzică de operă**; Maxim Mihailov; 18,45; 
Simfonia tinereții de Rahmaninov în interpretare» 
orchestrei simfonice a Filarmonicii de Stat din Bu
curești, dirijor George Georgescu ; 19 • Romanțe și 
locuri populare romînești ; 20,45 ; Cîntecul săptămî- 
nii „Viteazul pandur*4 cîntec de Ion Chirescu ; 22,45 •: 
Cîntă la vioară Moise Belmustață. ’

Ascultați buletine de știri și radio jurnale la orele*' 
Programul I: 5,30; 7,15; 15,30; 17,30; 22,30; Pr<> 
gramul II; 15 ; 16; 23; 0,45.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile : Vrernel 
rece cu cer schimbător la început, apo.1 noros. Nin
soare temporară. Vtnt moderat de la nord-est. Tem
peratura în scădere la început, apoi tn creștere.

In țară pentru următoarele trei zile- Vreme în
chisă. friguroasă, cu cer schimbător tn Ardeal șl 
nordul Moldovei și mai mult acoperit tn sud. Va 
ninge slab șl local mal ales In sudul țării șl tn 
regiunea muntoasă. Vîntul va sufla moderat de la 
est, intensifieîndu-se spre sfîrșitul Intervalului. Tem
peratura rămîne tn general coborîtă, mai ales tn 
jumătatea de est a țării, unde va scădea noaptea 
ptnă la 25 grade tn nordul Moldovei. In restul 
țării temperatura va coborî noaptea între minus 6 
și minus 15 grade, iar ziua maximele se vor men
ține sub zero grade. Spre sftrșîtul intervalului, tem- 
peratura va crește. Dimineața ceată șl chiciură lo
cală.
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